
سرمقالهویترین  پیشنهاد

طبق نظرسنجی رویترز؛

اوپک به عهدش وفا کرد
  زهرا وثوقی / گروه انرژی 

نظرسنجی رویترز نشان داد سازمان کشورهای صادر 
کننده نفت )اوپک( در ماه مه، ۲۸.۰۱ میلیون بشکه 
در روز نفت تولید کرد که ۴۶۰ هزار بشکه در روز در 

مقایسه با آوریل کاهش داشت...

خبر  ویژه

 نقش ایران در رسیدن سوریه 
به ساحل ثبات و آرامش

   سیدعلی نجات
کارشناس مسائل غرب آسیا

شاخص‌ها و نشانه‌های شدت 
بحران شامل تعداد بازیگران، میزان 
مداخله قدرت‌های بزرگ، اهمیت 
ژئواستراتژیک، میزان تجانس نداشتن طرف‌های درگیر، 

موضوع بحران و بروز داشتن یا نداشتن خشونت است...
| صفحه 2 را بخوانید 

| صفحه 4 را بخوانید 

 مالیات پرداختی لوکس‌نشینان 
و لوکس‌سواران؛

 تقریبا هیچ
با توجه به آمارهای ارائه شده از جانب سازمان امور 
مالیاتی، مجموع مالیات تشخیصی برای خانه‌های 
لوکس در سال ۱۴۰۱ برابر ۲ هزار میلیارد تومان و 
خودروهای لوکس ۲۲۰۰ میلیارد تومان بوده که از این 
رقم به ترتیب ۶ و ۲۰ میلیارد تومان وصول شده است...

گفت و گو

| صفحه 3 را بخوانید 

وزیر کشور: 

 دنبال انتخابات 
 با مشارکت 

کثری هستیم حدا
     احمد وحیدی با بیان اینکه وزارت کشور 
کثری است،  دنبال برگزاری انتخابات حدا
اظهار کرد: پیش از این مطلبی از میزان 
مشارکت در انتخابات از قول من منتشر شده 
است که خیلی دقیق نبود. ما دنبال انتخابات 

کثری هستیم... با مشارکت حدا

 وزیر امور خارجه در دیدار با همتای خود 
در آفریقای جنوبی: 

گار  عضویت   ساز و 
کشورها در بریکس 

مشخص شود 
     وزیر امور خارجه کشورمان گفت: 
سازوکار عضویت ایران و دیگر کشورهای 
علاقه‌مند به عضویت در بریکس باید 
اصلی  اعضای  توسط  زودتر  هرچه 

مشخص شود...   || صفحه  صفحه 22    || صفحه  صفحه 22  

« از کاهش معنادار اتکای اقتصادهای جهان به دلار گار گزارش »روز

گسترش موج دلارزدایی از ایران
  استفاده افراطی آمریکا از دلار به منظور ایجاد سلطه‌گری، طی سال‌های اخیر 
گیر شدن موج دلارزدایی در جهان شده است.  بنا بر اعام برخی از  موجب فرا
منابع خبری، در ماه‌های گذشته به‌خصوص از زمان بحران جنگ اوکراین، 

کشورهای زیادی سعی کردند که سهم دلار را در مناسبات تجاری خود کاهش دهند. 
البته برتری دلار بر اقتصاد جهان سابقه‌ای دیرینه دارد و کشورها چند بار تلاش 

  || صفحه  صفحه 33  کرده‌اند این سلطه را کاهش دهند...

قدرت‌های نوظهور اقتصاد جهان و رویاهای بلندی که در سر دارند؛

فصل جدید ایران و بریکسفصل جدید ایران و بریکس
صفحه 2 

ویترین  پیشنهادیویترین  پیشنهاد

 واردات، فرصتی 
برای ارتقای تولید داخل

3

 غرب و ایران 
کره   دوباره به میز مذا

برمی‌گردند؟
2

 پایتخت 
و معضل جای پارک

7

 پارس جنوبی 
از خطر حبس گاز گریخت 

4
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فراخوان مناقصه عمومی فراخوان مناقصه عمومی 
) یک مرحله ای () یک مرحله ای (

اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان آذربایجان شرقی

آذربایجان شرقی در نظر دارد مناقصه عمومی برای اجرای  آبخیزداری استان  کل منابع طبیعی و  اداره 
پروژهای بشرح ذیل را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید کلیه مراحل برگزاری 
مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکتها از طریق درگاه 
سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس  www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است 
مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای 

الکترونیکی راجهت شرکت در مناقصه محقق سازند.
)مجوز مورد نیاز جهت شرکت در مناقصه : داشتن مجوز تولید بذر از وزارت جهاد کشاورزی (

مبلغ تضمین شرکت در مناقصه )ریال( مبلغ برآورد اولیه )ریال( عنوان عملیات 

24/830/000/0001/241/500/000بذور مرتعی ۱۶۰۶۰ کیلوگرم

19/929/600/000996/480/000بذر قره یونجه )چند ساله ( ۲۲۱۴۴ کیلوگرم

تاریخ انتشار مناقصه در سامانه تاریخ 1402/03/13 می باشد.
مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت : ساعت ۱۴ روز پنجشنبه تاریخ 1402/03/18 

مهلت زمانی ارسال پیشنهاد ساعت ۱۰ روز دوشنبه تاریخ 1402/03/29 
زمان بازگشایی پاکتها ساعت ۱۱ روز دوشنبه تاریخ 1402/03/29 

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه 
پاکتهای )الف(

آدرس : تبریز - دروازه تهران - میدان استاد شهریار - تلفن: 33266140 - 041 
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه

مرکز تماس : 41934 - 021 
دفتر ثبت نام : ۸۸۹۶۹۷۳۷ و ۸۵۱۹۳۷۶۸

اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام سایر استانها در سایت سامانه )www.setadiran.ir( بخش "ثبت نام/ 
پروفایل

 نوبت اول

گهی:  1447753 آ شناسه 

تجدید مناقصه عمومیتجدید مناقصه عمومی

رضا نیکویی، شهردار احمدسرگوراب

شهرداری احمدسرگوراب در نظر داردبه استناد مصوبه شماره 221/ش مورخ 1402/01/24شورای محترم اسامی شهر احمدسرگوراب مدیریت تأمین نیروی انسانی 
 خود را در سال 1402 به منظور اجرای بخشی از وظایف واحد خدمات شهری )نگهداری فضای سبز- رفت و روب و جمع آوری و حمل و دفن زباله –ترابری و نگهبانی( را 
 از طریق برگزاری مناقصه عمومی-کتبی وبا جزئیات مندرج در اسناد مناقصه از طریق سامانه ستاد )setadiran.ir( با شماره مناقصه )2002091864000002(  به پیمانکاران 

واجد شرایط)دارای گواهی صلاحیت ازسازمان مدیریت وبرنامه وبودجه واداره کل تعاون،کارورفاه اجتماعی ودارای گواهیHSE( واگذار نماید . 
: از 1402/03/13 تا 1402/03/30-مهلت دریافت اسناد مناقصه: از 1402/03/13 تا 1402/03/21 تاریخ انتشار

کات واعلام برنده: 1402/04/01 گشایش پا مهلت ارائه پیشنهاد:از 1402/03/13 تا  1402/03/30-زمان 
شرایط شرکت در مناقصه :

)IR130170000003100001229000(3100001229000به عنوان تضمین سپرده شرکت در مناقصه به حساب شماره)1. واریز مبلغ 940.000.000 ریال)نودوچهارمیلیون تومان
شهرداری احمدسرگوراب عهده بانک ملی شعبه شفت یا ضمانتنامه معتبر بانکی بااعتبار سه ماهه.

2. کلیه کسورات قانونی )مالیات ، بیمه و...( مشمول قرارداد بر عهده پیمانکار می باشد 
3. برندگان اول و دوم و سوم مناقصه هرگاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتیب ضبط خواهد شد.

4. پیشنهاد دهندگان در مناقصه باید فیش واریزی سپرده یا ضمانتنامه شرکت در مناقصه رادر قالب پاکت )الف(به شهرداری ارسال ویا تحویل دهندو سایر مدارک را 
از طریق سامانه ستاد ارسال نمایند.

5. صرفااسنادپاکتهای پیشنهاد)ب( و )ج( دارای امضای الکترونیکی موردپذیرش است. درجلسه گشایش پاکتهای )ب( و )ج(،اسنادفیزیکی)کاغذی( واسنادفاقدامضای 
الکترونیکی)دارای مهرگرم( به هیچوجه موردپذیرش نیست.

6. برنده مناقصه ظرف مدت 7 روز پس از اباغ شهرداری بایستی نسبت به انعقاد قرارداد با شهرداری اقدام نماید در غیر این صورت سپرده شرکت در مناقصه به نفع 
شهرداری ضبط و با نفرات دوم و سوم مناقصه قرارداد منعقد خواهد شد . 

7.هزینه چاپ آگهی بر عهده برنده مناقصه می باشد .
8. سایر شرایط اختصاصی شرکت در مناقصه در اسناد مناقصه ذکر شده است . 

9. شهرداری در رد یا قبول پیشنهادات مختار است . 
تاریخ انتشار چاپ اول: 1402/03/13
تاریخ انتشار چاپ دوم: 1402/03/20

تلفن شهرداری: 01334793201

نوبت اول

رئیس جمهور در مراسم بزرگداشت بنیانگذار انقلاب اسلامی:

نباید با نگاه سیاسی به مشکلاتی مانند تورم دل مردم را خالی کرد
رئیس جمهور در مراسم بزرگداشت بنیانگذار انقلاب اسلامی در حرم امام 
راحل اظهار کرد: امروز بیش از هر زمان لازم است شخصیت امام و انقلاب 
شکوهمندی که بنیانگذارش بود را بشناسیم و راه او و کلام و سیره‌اش را 

بازشناسی کنیم.
سیدابراهیم رئیسی افزود: با اینکه سال‌ها از رحلت امام گذشته است احساس 

می‌کنیم او زنده است چرا که میراث او که انقلاب است، زنده است.
وی ادامه داد: امام حیات دارد چرا که راه او زنده است و بیش از همه مواقع 
در عالم رونق دارد و کلام او در مجامع علمی مورد بحث قرار می‌گیرد. میراث 
امام هم که انقلاب باشد حیات دارد و اصالت انقلاب اسامی به نام مبارک 

اوست. نباید اجازه داد در جامعه نام امام کمرنگ شود.
رئیسی افزود: نباید اجازه داد از انقلاب امام هویت زدایی کنند، می‌خواهند 
از خط امام و راه او انحراف و تحریف ایجاد کنند نباید اجازه داد چنین شود. 
خط و راه امام نورانی است و نباید اجازه داد در این راه روشن و نورانی که همه 

ما را به سعادت می‌خواند کسی تحریف و انحراف ایجاد کند.
رئیس‌جمهور تصریح کرد: در سفر به آفریقای جنوبی یک حقوقدان که دوستدار 
آقای ماندلا بود به من گفت وقتی خواستم برای کشورم قانون اساسی بنویسم 
به متن قانون اساسی شما هم رجوع کردم و دیدم مترقی‌ترین قانون اساسی 

دنیاست چرا که پیوند با معنویت و سیاست دارد.

وی تاکید کرد: امام راحل بین معنویت و سیاست پیوند ایجاد کرد. همان 
چیزی که در بسیاری از سیاستمداران دنیا وجود ندارد و ریشه بسیاری از 
جنگ‌هاست. امام راحل تمام معادلات سیاسی را با انقلاب اسلامی بهم ریخت 
و معادلات جدیدی در عالم شکل داد. اگر از نظم جدید جهانی می‌گوییم یکی 

از عوامل اصلی آن انقلاب اسلامی است.
رئیسی اظهار کرد: امروز دستور کار ما در دولت و برای همه مردم عزیز ما 
همین است که پیام امام انسجام و وحدت و یکپارچگی است. هیچکس حق 
ندارد کسی را طرد کند. دلها باید بهم نزدیک باشند. کسانی که دل در گرو 

نظام و انقلاب دارند ولو با ما اختلاف نظر دارند، نباید طرد شوند.
رئیس‌جمهور افزود: نباید به مشکلاتی مثل تورم نگاه سیاسی کرد و دل 
مردم را خالی کرد. نباید نبش قبر کرد که در گذشته چه رخ داده و چه 
دولت‌هایی چه اقداماتی نکرده‌اند بلکه همه باید کمک کنیم و مشکلات 

را حل کنیم.
وی با اشاره به اذعان آمریکا به شکست تحریم‌های یکپارچه علیه ایران، اظهار 
کرد: آن کس که تحریم‌ها را شکست داد و خنثی کرد شما مردم بودید. ما 
اعلام کردیم تجارت در کشور رکورد زده است و این به دست مردم انجام شده 
است. به مردم می‌گویم شما در عرصه‌های مختلف دشمن را ناکام گذاشتید و 

نزد امام راحل سربلند هستید.
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روزنامه اقتصادی صبح ایران
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سیاست 2

سفر سلطان عمان به تهران، گمانه‌زنی‌ها بر سر توافقی 
میان ایران و غرب را افزایش داد. این گمانی‌زنی‌ها با 
اظهارنظرهای طرف ایرانی و طرف آمریکایی باعث شد تا 
احتمال وقوع یک توافق بیش از گذشته به نظر می‌رسد. 
در نزدیک به یک سال گذشته گفتگوهای برجامی عملا 
منتفی شده و تا پیش از این سفر نشانه‌هایی از بهبود 

اوضاع به چشم نمی‌خورد.
سلطان هیثم که روز یکشنبه وارد تهران شد، به 
عنوان میانجی میان ایران و غرب به حساب می‌آید. 
آخرین باری که یک سلطان عمانی به ایران آمده بود، 
گفتگوها حول محور آماده سازی توافق با غرب پیش 
رفت که دو سال بعد از آن به توافق برجام انجامید. 
اما ظاهرا او در این مسیر تنها نیست. وزیرخارجه 
کشورمان روز سه شنبه از گفتگوی با واسطه بین 

ایران و امریکا پرده برداشت. حسین امیرعبداللهیان، 
وزیر خارجه ایران در گفت‌وگو با روزنامه فرانسوی 
»فیگارو« تاکید کرد روند دیپلماتیک و مذاکره با 
اتحادیه اروپا درخصوص موضوع هسته‌ای تداوم دارد 
امیرعبداللهیان خاطرنشان کرد که من با جوزپ بورل 
و همکارم علی باقری با انریکه مورا در زمینه موضوع 
هسته ای در ارتباط هستیم. او گفت که تبادل پیام‌ها 
میان تهران و واشنگتن از طریق واسطه‌های منطقه‌ای 

و حتی اروپایی ادامه دارد.
همزمان پنج مقام آمریکایی، اسرائیلی و اروپایی 
به اکسیوس گفته اند برت مک‌گورک، مشاور ارشد 
رئیس جمهور بایدن در امور خاورمیانه، اوایل ماه جاری 
برای گفتگو با مقامات عمانی جهت تعامل دیپلماتیک 
احتمالی با ایران در رابطه با برنامه هسته‌ای این کشور، 

سفری بی سر و صدا به مسقط داشت.
آکسیوس همچنین در ماه آوریل گزارش داده بود که 
دولت بایدن با شرکای اروپایی و اسرائیلی خود درباره 
پیشنهاد احتمالی برای توافق موقت با ایران که شامل 
لغو برخی از تحریم‌ها در ازای توقف بخش‌هایی از برنامه 

هسته‌ای ایران باشد، بحث کرده است.
بخشی از مسائل هسته ای در حال حل شدن است

ایران و آژانس بین المللی انرژی اتمی بر سر سه مکان 
ادعایی غرب، مدت‌ها دچار تنش بودند. رافائل گروسی 
در سفر به تهران ظاهرا دست خالی بازگشته بود و 
پافشاری تهران بر سر مواضع هسته ای خود؛ اروپا و 
امریکا را به شدت نگران می‌کرد. اما ظاهرا بخشی از 

تنش‌ها در حال حل و فصل شدن هستند.
مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی اخیرا گفته که 

در برخی موضوعات با ایران پیشرفت داشته‌ایم. این 
صحبت در حالی انجام شده که خبرگزاری ها روز سه 
شنبه از حل شدن مشکلی یکی از سه مکان ادعایی 
خبر داده بودند. اما گروسی در این مورد گفته ما روی 
چند موضوع با ایران کار می‌کنیم و در برخی از آنها 
پیشرفت داریم و در برخی نه. او توضیح بیشتری در 

مورد پیشرفت‌های آژانس و ایران نداده است.
رابرت مالی، نماینده ویژه آمریکا در امور ایران در 
مصاحبه‌ای با NPR اخیرا گفته واشنگتن به دنبال 
دستیابی به یک نتیجه دیپلماتیک با ایران در خصوص 
برنامه هسته‌ای این کشور است. این در حالیست که 
مقام‌های امریکایی در ماه های گذشته از مرگ توافق 
با ایران و بی میلی واشنگتن برای هرگونه گفتگو با 

تهران حرف می‌زدند.

 گمانه‌زنی‌ها بر سر توافق؛

کره برمی‌گردند؟ غرب و ایران دوباره به میز مذا

سرمقاله

یک نماینده جمهوریخواه 
 کنگره آمریکا 

 میزان بدهی دولت 
 ایالات متحده آمریکا 

)بیش از 31 تریلیون دلار( 
را به سینه کت خود سنجاق 

کرده است./ رویترز

وزارت مهاجرین و 
عودت‌کنندگان افغانستان با 
انتشار تصاویری نوشت که برای 
۲۵۱ خانواده در ولایت لوگر 
مساعدت نقدی کمیساریای 
عالی سازمان ملل متحد برای 
پناهندگان توزیع شد.

گزارش تصویری

که در سر دارند؛ قدرت‌های نوظهور اقتصاد جهان و رویاهای بلندی 

فصل جدید ایران و بریکس
 ۱۷ سال پیش وقتی وزرای خارجه 
قدرت‌های نوظهور اقتصاد جهان گرد 
هم آمدند تا بازیگر نقش جدید جهان 
باشند کسی تصور نمی‌کرد که این 
کشورها به سرعت به یک وزنه موثر در 

اقتصاد جهانی تبدیل شوند.
 برزیل، روسیه، هند، چین و آفریقای 
جنوبی که هر کدام حرفی برای گفتن 
در اقتصاد جهانی دارند، پایه گذار نهادی 
به نام بریکس شده‌اند که با گذشت ۱۴ 
سال از تشکیل رسمی آن به ۱۹ کشور 

متقاضی عضویت در آن هستند.
گروه بریکس اکنون یک‌چهارم تولید 
ناخالص ملی و حدود یک‌سوم خاک 
جهان را در اختیار دارد. ماجرای بریکس 
به همین داشته‌ها و نقش آفرینی آنها در 

اقتصاد جهانی محدود نمی‌شود.
آنها رویاهای بلند دیگری هم در 
سر دارند کما اینکه با تاسیس بانک 
بریکس با سرمایه‌ اولیه ۱۰۰ میلیارد 
دلار می‌خواهند در دنیای تغییر نظم 
جهانی، قطبی موثر در نظام پولی و مالی 
جهان باشند و مانع از یکه تازی دلار در 
اقتصاد جهانی شوند؛ کما اینکه تجارت 
با ارزهای محلی و کشورهای عضو را در 

دستور کار قرار داده اند.
همین مولفه‌ها سبب شده تا کشورهای 
در حال توسعه همچون ایران نیز 
متقاضی عضویت در بریکس باشند تا 
در نهادی که بر پایه گفتگو و شراکت بنا 
نهاده شده است سهم بیشتری از تجارت 

جهانی ببرند.
وجود فهرست بلند کشورهای متقاضی 
عضویت در بریکس موید همین مطلب 
است؛ در این فهرست اسامی کشورهایی 
چون عربستان، مصر و امارات که سیاست 
خود را بر پایه توسعه رابطه با غرب تعریف 
کرده بودند، نیز دیده می‌شود که نشان 

می‌دهد در سپهر سیاست، نظام تک 
قطبی در حال خداحافظی از جهان 
است، اما اینکه چرا با وجود تقاضای این 
کشورها برای عضویت در بریکس هنوز 
اعضای اصلی با این تقاضاها موافقت 
نکرده‌اند به ساختار بریکس باز می‌گردد.

بریکس همچون دیگر مجامع بین المللی 
برای پذیرش عضو جدید باید موافقت 
همه اعضا را جلب کند، اما هنوز پنج عضو 
اصلی در این زمینه تصمیم نگرفته‌اند که 

درهای ورود خود را باز کنند.
همین موضوع محور اجاس وزرای 
خارجه بریکس در آفریقای جنوبی 
بود که یکم ژوئن - ۱۱ خرداد- برگزار 
شد و نتایج این نشست از پیش درآمد 
نشست سران در اواسط تابستان امسال 

خواهد بود.
دستور کار این اجاس تدوین 
دستورالعمل عضویت در بریکس بود 
تا معیارهای عضویت مشخص شود و 

سران بریکس در آینده درباره آن تصمیم 
بگیرند.

به همین دلیل آن آفریقای جنوبی 
امسال علاوه بر ۵ عضو اصلی، از ۱۰ کشور 
متقاضی عضویت نیز برای اجلاس وزرای 
خارجه دعوت کرد تا در اجلاس دیگری 
تحت عنوان دوستان بریکس نظرات و 
دیدگاه‌های خود را برای عضویت و الحاق 
به این نهاده اقتصادی و بیان کنند؛ وزیر 
امور خارجه ایران یکی از این کشورهای 

دعوت شده است.
جمهوری اسامی ایران نیز همچون 
دیگر کشورهای متقاضی در انتظار است 
روند تعیین معیارهای عضویت مشخص 
شود و به گفته مهدی صفری، معاون وزیر 
امور خارجه ایران زودتر از دیگر کشورها 
تقاضای عضویت خود را ارائه داده است و 
به نظر می‌رسد که پس از تعیین معیار ها 

در عضویت نیز در اولویت باشد.
البته این را هم باید گفت که اعضای 

کنونی بریکس هر کدام نگاه مثبتی به 
عضویت ایران در این نهاد دارند، چنانچه 
سال گذشته رئیس جمهور چین از آیت 
الله سید ابراهیم رئیسی، رئیس جمهور 
دعوت کرد تا به صورت آنلاین در اجلاس 

ایکس پلاس سخنرانی کند.
اما نکته ای که باید درباره عضویت ایران 
در بریکس به آن توجه کرد، همسویی 
سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران 
با اهداف و چشم‌اندازی است که بریکس 

برای خود تعریف کرده است.
شاهد مثال این موضوع تلاش و رویکرد 
بریکس در کم رنگ کردن یکجانبه 
گرایی در معادلات جهان است؛ سیاستی 
که جمهوری اسامی ایران به ویژه در 
دولت سیزدهم در سرلوحه اقدامات و 
برنامه‌های وزارت امور خارجه خود قرار 

داده است.
تاش برای دلار زدایی از مبادلات 
اعضا، رویکرد دومی است که همسو 

با سیاست‌های ایران تعبیر می شود؛ 
مسیری که جمهوری اسلامی ایران سال 
ها به دلیل تشدید تحریم های غرب آن را 
دنبال می‌کند و سهم دلار را در تجارت 

خارجی خود به حداقل رسانده است.
اما سوال اساسی اینجاست که عضویت 
در بریکس چه منافعی برای ایران دارد؟ 
در پاسخ به این سوال باید به نقش این 
سازمان های بین المللی در بزنگاه‌های 

رویدادهای جهانی اشاره کرد.
برای نمونه منزوی کردن ایران سیاست 
محتوم غرب در دهه اخیر علیه کشورمان 
بوده که عضویت در سازمان همکاری 
شانگهای، حضور در اتحادیه اوراسیا 
و تدوین برنامه های جامع همکاری 
با کشورها موفقیت این سیاست را با 

چالش جدی روبرو کرده است.
به طور کلی عضویت در سازمان‌های 
منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای علاوه بر منافع 
جالبی که برای ایران در حوزه اقتصاد و 
سیاست دارد یک فرصت سازی و ایجاد 
حاشیه برای اعضا در مناسبات منطقه‌ای 
و بین‌المللی تعبیر می شود که منافع آن 
بیش از منافع مستقیم ناشی از عضویت 

است.
وجود چند کشور در یک مجموعه تعهد 
نانوشته بین اعضا ایجاد می‌کند که در 
موضوعات جهانی به خصوص مسائل 
چالش برانگیز از اعضای یکدیگر دفاع 
کنند و اجازه ندهند هژمونی غرب 

استیلا یابد.
به همین دلیل حسین امیرعبداللهیان 
وزیر امور خارجه ایران در دیدار خود با 
وزیر خارجه آفریقای جنوبی به عنوان 
میزبان نشست کیپ تاون ابراز امیدواری 
کرد که معیارهای عضویت در بریکس هر 
چه سریعتر از سوی این سازمان نهایی 

و روند عضویت کشورها تسهیل شود.

وزیر کشور: 

 دنبال انتخابات 
کثری هستیم با مشارکت حدا

وزیر کشور به احزاب و گروه‌های سیاسی مجوزدار 
توصیه کرد که وارد صحنه انتخابات شوند. احمد 
وحیدی با بیان اینکه وزارت کشور دنبال برگزاری 
انتخابات حداکثری است، اظهار کرد: پیش از این 
مطلبی از میزان مشارکت در انتخابات از قول من 
منتشر شده است که خیلی دقیق نبود. ما دنبال 
انتخابات با مشارکت حداکثری هستیم. وی افزود: 
توصیه ما در وزارت کشور به به احزاب و گروه‌های 
سیاسی که مجوز دارند این است که فعالانه در 
انتخابات شرکت کنند. البته آن‌ها فقط نباید در 
دوره انتخابات فعال باشند، ولی الان توصیه ما این 
است که وارد صحنه شوند. وزیر کشور در پاسخ به 
این پرسش که انتخابات مجلس با قانون فعلی برگزار 
خواهد شد یا قانونی که در حال بررسی در مجلس 
است، تصریح کرد: فعلا قانون فعلی برای ما مبنای 
عمل است، اما اگر طرح مجلس توسط شورای نگهبان 
تایید و به قانون تبدیل شود، ما در چارچوب قانون 

جدید عمل می‌کنیم.

ایران به عنوان نایب رئیس مجمع 
عمومی سازمان ملل انتخاب شد

مجمع عمومی سازمان ملل متحد به وقت نیویورک 
با اجماع، نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران را به 
عنوان نائب رئیس هفتاد و هشتمین نشست مجمع 

عمومی سازمان ملل انتخاب کرد.
با این تصمیم ایران به عنوان یکی از پنج نائب رئیس 
مجمع عمومی از گروه آسیا- اقیانوسیه در نشست آتی 
مجمع که از سپتامبر آینده و با حضور مقامات عالیرتبه 
کشورها آغاز به کار خواهد کرد، منصوب شده است.
نواب انتخابی رئیس مجمع عمومی علاوه بر مدیریت 
نشست های مجمع آتی، به همراه 5 عضو دائم شورای 
امنیت اعضای کمیته عمومی را تشکیل می دهند که 
مسئولیت تعیین دستورکار و اولویت بندی نشست 
های مجمع را عهده دار خواهد بود. مجمع عمومی 
سازمان ملل همچنین با اجماع کاندیدای جمهوری 
اسامی ایران را به عنوان به گزارشگر کمیته خلع 
سلاح و عدم اشاعه مجمع عمومی و عضو هیات رئیسه 

این کمیته نیز منصوب کرد.

مذاکره آمریکا با ایران کلید خورد؟ 

 کاخ سفید: فاش نمی‌کنیم
هماهنگ کننده ارتباطات راهبردی کاخ سفید 
تلویحا از ارسال پیام آمریکا به ایران خبر داد. جان 
کربی، هماهنگ‌کننده ارتباطات راهبردی کاخ سفید 
درباره آزادسازی زندانیان آمریکایی در یک کنفرانس 
خبری که مشروح آن در وبگاه کاخ سفید منتشر شده 
است، در پاسخ به سوالی درباره آزادسازی زندانیان 
آمریکایی در کشورهای خارجی، از جمله ایران گفت: 
ما روی تمامی این پرونده‌ها، سخت کار می‌کنیم. وی 
گفت: می‌دانم که این جواب رضایتبخشی برای شما 
نیست اما امیدوارم درک کنید که چرا نمی‌توانیم 
علنی در این باره مذاکره کنیم و گفت‌وگوهایی را که 

در این زمینه داریم به طور علنی فاش کنیم.

بایدن: 

سوئد به زودی به ناتو می‌پیوندد
رئیس جمهور آمریکا ادعا کرد، سوئد به رغم ادامه 
ممانعت ترکیه و مجارستان بر سر راه عضویتش در 
ناتو، »در سریع ترین زمان ممکن« به این ائتلاف 
خواهد پیوست. جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا در 
سخنرانی مراسم فارغ التحصیلی دانشجویان افسری 
آکادمی نیروی هوایی آمریکا ادعا کرد: »ائتلاف ناتو 
بیشتر از هر زمان در چند دهه گذشته پرانرژی و 
متحد است. قدرت آن حتی حالا با پیوستن فنلاند، 
جدیدترین متحدمان، به ائتلاف افزایش یافته و به 
زودی سوئد نیز، در سریع‌ترین زمان ممکن، به ائتلاف 
می‌پیوندد. من به شما قول می‌دهم که این اتفاق 
خواهد افتاد.« چند روز قبل آنتونی بلینکن، وزیر امور 
خارجه آمریکا از ترکیه خواسته بود با نامزدی سوئد 
برای تبدیل شدن به یک عضو ائتلاف ناتو موافقت کند.
بلینکن در گفتگو با خبرنگاران در شهر لولیا واقع در 
شمال سوئد گفت: »از چشم انداز آمریکا حالا زمان 

نهایی ساختن پیوستن سوئد به ائتلاف ناتو است.«

گفتگوی سالیوان با مقامات 
صهیونیستی درباره ایران

مشاور امنیت ملی کاخ سفید در دیدار با مقام‌های 
رژیم صهیونسیتی، درخصوص برنامه هسته‌ای 
ایران گفت‌وگو کرد. کاخ سفید اعلام کرد که جیک 
سالیوان، مشاور امنیت ملی کاخ سفید در دیدار با 
تساحی هانگبی، مشاور امنیت ملی و ران درمر، وزیر 
امور راهبردی رژیم صهیونسیتی درخصوص مسائل 
منطقه‌ای و جهانی از جمله »جلوگیری از دستیابی 
ایران به تسلیحات هسته‌ای به گفت‌وگو پرداختند«.

این مقامات همچین گفت‌وگوهایی درخصوص 
راه‌های مقابله با آنچه که تهدیدات ایران و گروه‌های 

نیابتی آن خوانده شد، داشتند. 
ادعای تلاش ایران برای دستیابی به تسلیحات 
هسته‌ای درحالی تکرار می‌شود که مقامات ایران 
علیرغم تاکید بر توانمندی‌ها و پیشرفت‌های ایران 
در زمینه فعالیت‌های هسته‌ای، گفته‌اند که تولید و 
به‌کارگیری تسلیحات هسته‌ای جایی در دکترین 

دفاعی ایران ندارد.

 نقش ایران در رسیدن سوریه 
به ساحل ثبات و آرامش

   سیدعلی نجات
کارشناس مسائل غرب آسیا

شاخص‌ها و نشانه‌های شدت 
بحران شامل تعداد بازیگران، میزان 
مداخله قدرت‌های بزرگ، اهمیت 
ژئواستراتژیک، میزان تجانس نداشتن طرف‌های درگیر، 
موضوع بحران و بروز داشتن یا نداشتن خشونت است. 
در بحران سوریه که یکی از پیچیده‌ترین بحران‌های 
منطقه بعد از جنگ جهانی دوم به‌شمار می‌رود، تمامی 

این شاخص‌ها وجود داشتند.
با وجود این، بحران‌ها دارای فرآیند خاص خود هستند 
که از چهار مرحله شروع، تشدید، شدت‌زدایی و پایانی 
تشکیل شده است. سوریه پس از 13 سال جنگ، اکنون 
در مرحله عبور از بحران است. درحقیقت روندها و 
فرآیندهای بحران سوریه نشان از اهمیت مضاعف 
تحولات سیاسی نسبت به تحولات نظامی و نبردهای 
میدانی دارد. با کاهش نسبی تحولات میدانی، فرآیندهای 
سیاسی و اقتصادی در سوریه افزایش یافت و دمشق با 
سرعت چشمگیری در حال ورود به عرصه دیپلماتیک 

جهان عرب است.
پس از به حالت تعلیق درآمدن عضویت سوریه در 
اتحادیه عرب و بسته شدن ده‌ها سفارتخانه در دمشق، 
دولت بشار اسد توانسته است روابط خود را با بسیاری 
از کشورهای عربی به حالت عادی بازگرداند و به تازگی 
دمشق به اتحادیه عرب بازگشت. بدون ‌تردید سفر بشار 
اسد به عربستان سعودی و مشارکت وی در نشست 
سران اتحادیه عرب، نقطه‌ای عطف عادی‌سازی روابط 
دمشق با جهان عرب و خروج سوریه از انزوای منطقه‌ای 

و جهانی بود.
حضور بشار اسد در جده برای شرکت در سی و دومین 
نشست سران اتحادیه عرب با استقبال بسیاری از 
سیاستمداران حاضر در این نشست همراه بود. محمد 
بن‌سلمان، ولیعهد عربستان به عنوان میزبان این نشست 
خرسندی خود را از حضور اسد در این شهر اعلام کرد و 
گفت: امیدواریم بازگشت سوریه به اتحادیه عرب به پایان 

بحران این کشور منجر شود.
بازگشت سوریه به اتحادیه عرب و عادی‌سازی روابط 
دمشق با کشورهای عربی به توافق پکن و ازسرگیری 
روابط ایران و عربستان سعودی بازمی‌گردد که باعث 
شد ریاض تلاش جدی با هدف عادی‌سازی روابط با 

سوریه را در اتحادیه عرب انجام دهد.
سفر بشار اسد به جده جدا از سران شرکت کننده در 
نشست اتحادیه عرب که از بازگشت سوریه به این اتحادیه 
استقبال ‌کردند، مورد انتقاد آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها 
بود. در همین راستا، وزارت امور خارجه آمریکا در بیانیه‌ای 
اعلام کرد، نباید به سوریه حق بازگشت به اتحادیه عرب 

داده شود.
مردخای کیدار، کارشناس صهیونیستی نیز با ابراز 
ناخرسندی از بازگشت سوریه به اتحادیه عرب گفت: 
آنچه شاهد بودیم، تسلیم شدن جهان عرب مقابل قدرت 

ایران بود.
یونی بن مناخیم، دیگر تحلیلگر صهیونیستی در 
یادداشتی نوشت، حضور بشار اسد در نشست سران 
اتحادیه عرب در جده به مثابه حضور ایران در آن است؛ 
زیرا بشار اسد در حالی مشروعیت خود را در اتحادیه عرب 
بازیافت که پیمان راهبردی خود را با ایران کنار نگذاشت، 
همین موضوع می‌تواند به افزایش جایگاه و تحقق منافع 

ایران به شکل بهتری منجر شود.
واقعیت آن است، بازگشت سوریه به اتحادیه عرب و حضور 
بشار اسد پیروزی مهمی برای دمشق و محور مقاومت 
به شمار می‌رود؛ زیرا بازیگرانی که زمانی روی پایان کار 
بشار اسد شرط بندی می‌کردند، اکنون دست دوستی به 
سوی وی دراز می‌کنند. همچنین عبور سوریه از بحران و 
تکاپوی کشورهای عربی برای بازگشایی سفارتخانه‌های 
خود در دمشق حاکی از قدرت جمهوری اسلامی ایران 

است.
در 10 سال گذشته بسیاری از بازیگران منطقه‌ای و 
بین‌المللی با حمایت‌های گسترده ‌مالی و تسلیحاتی از 
گروه‌های معارض و تروریستی فعال در سوریه سعی 
کردند نظام سوریه را سرنگون کنند، اما تمامی اقدامات 
و تلاش‌های آنها با شکست مواجه شد. در این میان 
جمهوری اسامی ایران به عنوان یکی از مهم‌ترین و 
تأثیرگذارترین بازیگران منطقه‌ای، نقش کلیدی در عبور 

سوریه از بحران داشت.
ایران بار اصلی مقابله با گروه‌های تروریستی در سوریه 
را برعهده داشت. نقش‌آفرینی جمهوری اسلامی ایران 
در سوریه قاعده بازی را به سود دولت سوریه تغییر داد. 
ایران علاوه بر حمایت دیپلماتیک و اقتصادی، در فراهم 
کردن تسلیحات و اعزام مستشاران نظامی برای نظام 
سوریه نقش مهمی ایفا کرد. تشکیل نیروهای مردمی از 

دیگر اقدامات جمهوری اسلامی ایران در سوریه است.
مستشاران ایران در سوریه به مقام های دمشق توصیه 
کردند از ظرفیت‌های بسیج مردمی در مقابله با گروه‌های 
تروریستی استفاده کند. سازماندهی گروه‌های مختلف 
نظیر لشکر فاطمیون، تیپ زینبیون، تیپ ابوالفضل 
العباس )ع( و... برای مقابله با گروه‌های تروریستی از 
دیگر اقدامات مهم ایران برای مقابله با گروه داعش در 

سوریه بود.
حزب‌الله لبنان به عنوان عضو توانمند و کارآمد محور 
مقاومت نیز تحت تدابیر ایران در سوریه حضور یافت. 
همچنین تشکیل ائتلاف 1+4 متشکل از ایران، روسیه، 
عراق، سوریه و حزب‌الله لبنان برای مقابله با تروریسم از 

ابتکارات جمهوری اسلامی ایران بود.

خبر ویژه

وزیر امور خارجه کشورمان گفت: سازوکار عضویت ایران و دیگر کشورهای علاقه‌مند به عضویت در بریکس باید هرچه 
زودتر توسط اعضای اصلی مشخص شود. حسین امیر عبداللهیان که برای شرکت در اجلاس دوستان بریکس به شهر 
کیپ تاون آفریقای جنوبی سفر کرده است، با وزیر خارجه آفریقای جنوبی دیدار و پیرامون مسائل دوجانبه گفت‌وگو کرد.
وزیر امور خارجه کشورمان ضمن تشکر از وزیر امور خارجه آفریقای جنوبی به خاطر دعوت به عمل آمده برای حضور 
و مشارکت جمهوری اسلامی ایران در نشست مشترک با گروه بریکس، ابراز امیدواری کرد: سازوکار عضویت ایران و 

دیگر کشورهای علاقمند به عضویت در بریکس هرچه زودتر توسط اعضای اصلی مشخص شود.
امیرعبداللهیان با بیان اینکه نظم جهانی در حال تغییر است، اظهار کرد: سازمان شانگهای و بریکس می‌توانند در نظم 
جدید جهانی نقش مهمی ایفا کنند. وزیر امور خارجه کشورمان با اشاره به برنامه‌ریزی انجام شده برای برگزاری اجلاس 

کمیسیون مشترک اقتصادی دو کشور در پرتوریا، این نشست را در توسعه مناسبات فیمابین حائز اهمیت دانست.
وی بر اهمیت اجرایی شدن اسناد قبلی امضا شده میان دو کشور تاکید کرد و افزود: لازم است کمیته‌های فرعی 

کمیسیون مشترک دو کشور هر چه سریع‌تر فعال شوند.
امیرعبداللهیان بر بعضی ظرفیت‌های شرکت‌های ایرانی در زمینه‌های فنی و مهندسی تاکید و بر آمادگی ایران برای 

بهره‌گیری از این ظرفیت‌ها به منظور تقویت همکاری‌های دوجانبه اقتصادی تاکید کرد.
وزیر امور خارجه کشورمان با اشاره به تجربیات موفق جمهوری اسامی ایران در کمک به کشورهای همسایه برای 
مبارزه با تروریسم، تاکید کرد: در این زمینه امکان مشورت‌های تخصصی میان طرف‌های ذی‌ربط ایران و آفریقای 

جنوبی وجود دارد.

وزیر امور خارجه در دیدار با همتای خود در آفریقای جنوبی: 

کشورها در بریکس مشخص شود  گار  عضویت   ساز و 

اخبار کوتاه
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3اقتصاد
خبر ویژه

رئیس‌کل بانک مرکزی خواستار حمایت صندوق بین المللی پول 
از برنامه‌های تقویت بانکداری بین‌الملل به منظور ارتقا و گسترش 

روابط اقتصادی و تبادلات تجاری با کشورهای مختلف شد.
محمدرضا فرزین که در راس هیاتی به منظور دیدار و گفتگو 
با مقامات صندوق بین‌المللی پول به واشنگتن سفر کرده است 
در دیدار با جیهاد آزور مدیر بخش خاورمیانه و آسیای مرکزی 
صندوق بین‌المللی پول با اشاره به تحولات اقتصاد ایران در دو 
سال گذشته گفت: بخش واقعی اقتصاد ایران در دو سال گذشته با 

وجود تکانه‌های ناشی از کرونا، افزایش قیمت جهانی مواد غذایی 
و تشدید تحریم‌های یکجانبه و غیرقانونی آمریکا توانست با احیای 

مجدد به رشد در بخش‌های مختلف ادامه دهد.
وی با بیان اینکه اقتصاد ایران در ۲ سال اخیر با نرخ‌های رشد 
مثبت به ترتیب ۴.۴ و ۳.۷ درصد تولید ناخالص داخلی در تمام 
بخش‌های اقتصادی روند رو به رشدی را طی کرده است افزود: در 
سال ۲۰۲۲ – ۲۰۲۲۱ )۱۴۰۱( بخش نفت با رشد ۱۰ درصد و 
بخش صنعت با رشد ۴.۸ درصدی از بالاترین نرخ رشد در بخش‌های 

اقتصادی ایران برخوردار بودند. همچنین در این سال نرخ رشد 
منفی تشکیل سرمایه ثابت پس از سال‌ها به نرخ رشد مثبت ۵.۹ 
درصد شامل رشد ۱۵.۹ درصد در حوزه ماشین الات و ۲.۱ درصد 

در بخش ساختمان برخوردار شد.
رئیس کل بانک مرکزی خاطرنشان کرد: در این دوره هزینه‌های 
مصرفی بخش خصوصی با ۵ درصد رشد و هزینه‌های مصرفی 
بخش دولتی با نرخ رشد منفی ۴.۴ درصد مهمترین اجزای رشد 

GDP را تشکیل دادند.

کید کرد: رئیس‌کل بانک مرکزی تا

بهبود شاخص‌های اقتصادی ایران به رغم تشدید تحریم‌ها

 مالیات پرداختی لوکس‌نشینان 
و لوکس‌سواران؛

 تقریبا هیچ
با توجه به آمارهای ارائه شده از جانب سازمان امور 
مالیاتی، مجموع مالیات تشخیصی برای خانه‌های 
لوکس در سال ۱۴۰۱ برابر ۲ هزار میلیارد تومان 
و خودروهای لوکس ۲۲۰۰ میلیارد تومان بوده 
که از این رقم به ترتیب ۶ و ۲۰ میلیارد تومان 

وصول شده است.
چند سالی است که براساس قانون بودجه چند 
پایه مالیاتی جدید به پایه‌های مالیاتی افزوده شده 
است. از جمله این موارد مالیات بر خودروهای 
گران قیمت و مالیات بر خانه‌های لوکس است. 
نکته اساسی در مورد این پایه‌های مالیاتی اینجا 
است که طی سال‌های اخیر در عین شناسایی 
خانه‌های لوکس و خودروهای گران‌قیمت میزان 

تحقق آنها بسیار پایین بوده است.
سید هادی سبحانیان رییس سازمان امور 
مالیاتی در همین ارتباط آمارهایی را اعلام کرد. 
وی در مورد مالیات بر خانه‌های لوکس گفت 
که در سال 1400 حدود 12 هزار خانه لوکس 
شناسایی شده است. براین اساس میزان مالیات 
تشخیصی از این تعداد خانه 392 میلیارد تومان 
بوده است. در این بین تنها 25 میلیارد تومان 
مالیات وصول شده است.در مورد علت وصولی 
بسیار پایین مالیات‌های مربوط به سال 1400 
که مهلت پرداخت آنها نیز به پایان رسیده و باید 
تا کنون وصول می شده گفته شد که بخشی از 
این افراد اقدام به اعتراض به مالیات خود کرده‌اند 
و همین مسئله سبب طولانی شدن روند وصول 
شده است.در سال 1401 شاهد شناسایی 45 
هزار واحد خانه لوکس بودیم که 2 هزار میلیارد 
تومان مالیات برای آنها تشخیص داده شده است.
از این میزان مالیات تشخیصی 6 میلیارد تومان 
مالیات وصول شده و سازمان امور مالیاتی در 
حال پیگیری مابقی آنهاست. لازم به ذکر است 
در خصوص مالیات‌های سال 1401 سازمان امور 
مالیاتی به تازگی مالیات‌ها را به مودیان اعلام کرده 
در نتیجه همچنان زمان برای پرداخت آن از جانب 

مودیان وجود دارد.

داده‌های نامعتبر مهم‌ترین چالش مالیات 
برخانه‌های لوکس

همچنین رییس سازمان امور مالیاتی با اشاره به 
چالش اخذ داده های معتبر در حوزه خانه‌های 
لوکس گفت: در حال پیگیری آن هستیم که با 
کمک سازمان ثبت و شهرداری ها اعتبار داده‌ها 

را افزایش دهیم.
سبحانیان در خصوص مالیات خودروهای لوکس 
گفت: در سال 1400، 177 هزار خودرو لوکس 
شناسایی شده است که برای آنها دو هزار میلیارد 
تومان مالیات تشخیص داده شده است. از این رقم 
770 میلیارد تومان وصول شده است. در سال 
1401، 263 هزار خودرو شناسایی و 2200 هزار 
میلیارد تومان مالیات تومان تعیین شد. از این رقم 
20 میلیارد تومان مالیات وصول شده که علت 
آن این است که مالیات ها به تازگی به مودیان 
اعلام شده است.520 هزار خودرو لوکس نیز برای 
سال 1402 شناسایی شده که به گفته سازمان 
امور مالیاتی اقدامات مربوط به آنها به سرعت 
در دستور کار این سازمان قرار خواهد گرفت.
در حال حاضر شاهد هستیم که تعداد مشمولین 
این دو پایه مالیاتی جدید در حال افزایش است. 
برنابراین اگر قرار باشد شاهد این میزان تاخیر 
در رسیدگی به اعتراضات مربوط به این دو پایه 
مالیاتی باشیم عملا نمی‌توان انتظار داشت که 
اتفاقی در حوزه مالیاتی وصولی خودروهای 
گران‌قیمت و خانه‌های لوکس رخ دهد.به گفته 
رییس سازمان امور مالیاتی بخشی از دلایل میزان 
بالای اعتراضات، عدم صحت کافی در داده‌هایی 
است که به دست سازمان امور مالیاتی می‌رسد. 
در نتیجه لازم است تا هر چه سریعتر اقدامی 
در رابطه با افزایش دقت اطلاعات مورد استفاده 

سازمان امور مالیاتی انجام شود.

غ آرامش در بازار مر
دبیر انجمن جوجه یکروزه با اشاره به اینکه 
کمبودی در تامین جوجه و مرغ نداریم، گفت: 
در ماه‌های آتی آرامش خوبی در بازار مرغ ایجاد 
خواهد شد.محمدرضا صدیق پور ، به آمار 
جوجه‌ریزی در سه ماهه نخست سال اشاره 
کرد و گفت: جوجه تولیدی در فروردین ماه 
۱۰۷ میلیون قطعه، اردیبهشت ۱۱۳ میلیون 
و در خرداد نیز  بالغ بر ۱۶۳ میلیون تخم مرغ 
نطفه دار از محل تولید داخل بوده که بالغ بر ۱۲۲ 
میلیون جوجه یکروزه داخلی تولید خواهد کرد.
دبیر انجمن جوجه یکروزه اضافه کرد: با تولید 
مجدد بالغ بر ۳۵ گله تولکی در دی و بهمن 
ماه به تدریج به حالت عادی بازگشته و هیچ 
مشکلی در تامین جوجه یکروزه و مرغ نداریم.
وی در پاسخ به اینکه گفته می‌شود قیمت جوجه 
یکروزه بالاتر از نرخ مصوب فروخته می‌شود؟ 
گفت: با توجه به تفاهم‌نامه‌ای که بین انجمن 
جوجه یکروز و اتحادیه سراسری مرغداران 
منعقد شده، واحدهای مرغ گوشتی به اتحادیه 
سراسری درخواستشان را برای خرید جوجه 
ارسال می‌کنند و اتحادیه این درخواست را برای 
انجمن می‌فرستد و ما نیز آنها را از انجمن به 
واحدهای تولیدکننده جوجه معرفی می‌کنیم. 

گزارش

 تله گذاری جدید بورسی
 برای سهامداران خرد

  سناریو حمایت واعظی 
تکرار می شود؟

 در چند هفته اخیر با وجود اینکه فعالان بازار 
سرمایه از دست های پشت پرده برای توقف 
رشد بورس خبر داده اند اما مسئولان بورسی 
هم به نوعی تاکید کرده اند که شاخص کل 
بورس باتوجه به تورم عمومی و رشد بازارهای 
مجاور پایینی ندارد و بعد از مدتی رشد خواهد 
کرد با این حال برخی فعالان بازار سرمایه 
نسبت به عملکردی که بازار ساز در سه سال 
گذشته از خود به جای گذاشته کاملا بی اعتماد 
هستند و معتقدند که ضعف نظارت دولت در 
نوسانات بورس کاملا پیداست و احتمال دارد 
اینبار هم به بهانه اینکه بازار ارزنده است و رشد 
خواهد کرد نقدینگی مردم را در بازار نگه دارد 
تا حقوقی ها سهام خود را خالی کنند و بعد 
یکبار شاهد بازگشت شاخص به یک میلیون 

و هشتصد هزار واحد باشیم.
یک کارشناس بازار سرمایه با اشاره به اینکه 
دولت روحانی سال ۹۹ با اعام اینکه کف 
شاخص کل بورس یک میلیون و ششصد هزار 
واحد است مانع از خروج سهامداران خرد شد، 
گفت: اما بعد از آن شاخص را تا یک میلیون 
واحد کاهش داد و تا دو سال هم در همین 
محدوده آن را حفظ کرد و خسارت سنگینی 
را به سهامداران خرد وارد کرد، به همین دلیل 
سرمایه گذاران هم اینبار ممکن است در تله 
دولت بیفتد به همین دلیل خروج از بازار 
در شرایطی که شاخص روندی نزولی دارد 

سودمند تر از ماندن است.
علیرضا سادات با بیان اینکه بسیاری از فعالان 
بازار سرمایه تصور می کردند که با عبور شاخص 
کل بورس از سقف تاریخی خود هم سهام به 
سقف قبلی خود می رسند، اما این اتفاق نیفتاد، 
افزود: بخشی از این مسأله ناشی از رشد حبابی 
برخی نماد در سال ۹۹ بوده به همین دلیل آنها 
هیچگاه به صورت طبیعی و بنیادی به سقف 
قبلی خود نمی رسند مگر اینکه دوباره جزو 
نمادهایی باشند که توسط عده ای پروژه شوند.
او تصریح کرد: از طرف دیگر بسیاری از 
سهامداران بازار هیچ اعتقادی به عدد شاخص 
کل بورس ندارند، زیرا شائبه های زیادی وجود 
دارد مبنی بر اینکه شاخص سازی همچنان در 
بورس اتفاق می افتد تا دولت بتواند سیاست 
های مورد نظر خود را در نهایت پیش ببرد، به 
همین دلیل عبور شاخص کل بورس از سقف 
تاریخی خود چندان اهمیتی برای معاملات 

بورس ندارد.

تصمیم فعالان بازار سرمایه چیست؟
بازار سرمایه از همان ۲۰ اردیبهشت ماه 
سیگنال خروج را به سهامداران خرد داده بود 
و در طول چند روز ۸۰۰ میلیارد تومان پول 
درشت از بازار خارج شد، هرچند مسئولان 
سازمان بورس با سراسیمگی به دنبال توجیه 
اتفاقاتی که در بورس افتاده بودند، زیرا 
بسیاری از کارشناسان اقتصادی انگشت اتهام 
را به سمت آنها گرفته بودند و با اصلاح بدون 
دلیل بورس به دنبال کنترل تورم بودند، در 
حالی که اینبار سناریو سال ۹۹ جواب نمی 
دهد و بسیاری از فعالان بازار از بازار خارجی 
و برخی هم هفته آینده برای ماندن یا رفتن 

تصمیم می گیرند.
یک کارشناس بازار های مالی با اشاره به کاهش 
ارزش معاملات بازار سهام در چند وقت اخیر 
نشانه آغاز یک روند نزولی است، گفت: با توجه 
به اینکه ارزش معاملات کاهش یافته بسیاری 
از سهامداران خارج شده اند، در واقع شاخص 
های بورسی خط روند صعودی کوتاه مدتی 
خود را رو به پایین شکسته اند، از این رو 
فعلا دیدگاه مثبتی نسبت به بورس ندارم و 
تا زمانی که حجم و ارزش معاملات دوباره 
افزایش نیابد نمی شود نسبت به رشد بازار 

سهام خوش بین بود.
محمود مرادی با بیان اینکه شاخص کل بورس 
در حال حرکت به سمت خط روند بلند مدتی 
است، تصریح کرد: در این مقطع تنها خبرهای 
مثبت می تواند برخی سهام یا گروه ها را به 
صورت کوتاه مدت مثبت کند و عده ای نوسان 
گیری می کنند اما در شرایط کنونی شاخص در 
یک روند نزولی قرار دارد و باید به کف حمایتی 
برسد و بعد دوباره نقدینگی جذب کند تا بتواند 

روند صعودی خود را آغاز کند.
 در حال حاضر بازار در یک موقعیت حساس 
قرار گرفته، از یک سو بسیاری از نمادها با سقف 
تاریخی خود فاصله زیادی دارند و این اصلاح 
دستوری مانع از جذب نقدینگی و رشد این 
نمادها شد، از طرف دیگر مردم اعتماد خود 
را نسبت به صحبت های مسئولان سازمان 
بورس از دست داده اند به همین دلیل بازار 
به روند نزولی خود ادامه می دهد و احتمالا 
شاهد خروج سنگین پول از بورس از هفته 

آینده باشیم.

کاهش معنادار اتکای اقتصادهای جهان به دلار « از  گار گزارش »روز

گسترش موج دلار زدایی از ایران
  محمدحسین سیف اللهی مقدم / گروه اقتصاد

استفاده افراطی آمریکا از دلار به منظور 
ایجاد سلطه‌گری، طی سال‌های اخیر 
موجب فراگیر شدن موج دلارزدایی در 

جهان شده است.
 بنا بر اعلام برخی از منابع خبری، در ماه‌های 
گذشته به‌خصوص از زمان بحران جنگ 
اوکراین، کشورهای زیادی سعی کردند 
که سهم دلار را در مناسبات تجاری خود 
کاهش دهند. البته برتری دلار بر اقتصاد 
جهان سابقه‌ای دیرینه دارد و کشورها 
چند بار تاش کرده‌اند این سلطه را 
کاهش دهند. اولین تلاش جدی در سال 
۲۰۱۱ صورت گرفت که طی آن دو کشور 
روسیه و چین علیه هژمونی دلار اقدام 
کردند. از آن زمان، رسانه‌ها نام این فرایند 

را »دلارزدایی« گذاشته‌اند.
در سال‌های اخیر، چندین کشور با ترکیبی 
از ملاحظات ژئوپلیتیک، اقتصادی و 
استراتژیک، مسیر دلارزدایی را در پیش 
گرفته‌اند، بر اساس گزارش‌های صندوق 
بین‌المللی پول )IMF(، در حال حاضر 
حدود ۵۸ درصد ذخایر ارزی جهان 
به‌صورت دلار است که این میزان، به 
کمترین حد خود در ۲۵ سال گذشته 
رسیده است؛ همچنین حدود ۴۰ درصد 
از بدهی‌ها در جهان، دلاری است که باعث 
شده دلار، کماکان اصلی‌ترین ارز ذخیره‌ای 

جهان محسوب شود.
برخی از کارشناسان معتقدند آمریکا با 
اعمال برخی سیاست‌های اشتباه موجب 
تشکیل اتحادی جهان علیه دلار شده‌اند. 
در حال حاضر آمریکا بیش از ۳۰ برنامه 
تحریم‌های مالی و تجاری علیه دیگر 
کشورها دارد. این تحریم‌ها به‌صورت 
ظالمانه علیه کشورهای مختلفی از 
جمله روسیه، ایران، کوبا، ونزوئلا، کره 
شمالی و… وضع شده است. در نتیجه 
این اقدامات کشورهای مختلف با علم به 
اینکه دلار از سوی آمریکا به‌عنوان ابزاری 
جهت تحمیل سیاست‌های خارجی خود 
به کار می‌رود، اقداماتی را علیه دلار در 

پیش گرفته‌اند.
از طرف دیگر، گزارش‌های مختلف حاکی 

از شتاب گرفتن خروج از دلار در یک 
سال گذشته است. در حال حاضر چین 
و روسیه از یک‌سو، هند و برزیل از سوی 
دیگر و حتی کشور‌‎هایی مانند عربستان و 
امارات هم دست به کاهش سهم دلار در 
مبادلات دوطرفه میان خود و کشورهای 
مقابل زده‌اند. قرار بر این است که کشورهای 
بسیاری تنوع ارزی را در دستور کار خود 
قرار دهند. به‌این‌ترتیب که به‌جای دلار در 
مبادلات بین خودشان از ارزهای محلی 

استفاده کنند.

 آمریکا از دلار 
به‌عنوان یک سلاح استفاده می‌‌‎کند

از همین رو کاوه دلیری، مدیرکل شرق 
آسیا و اقیانوسیه سازمان توسعه تجارت 
ایران پیرامون امکان دلارزدایی از اقتصاد 
ایران و دیگر کشورها، گفت: مدتی است 
که موج دلارزدایی از اقتصاد کشورها شدت 
گرفته است به‌طوری‌که درگذشته این فضا 
وجود نداشت. همچنین کشورهای مختلف 
برداشتی که از دلار دارند، این است که دلار 
به‌عنوان یک ساح اقتصادی برای ایجاد 
سلطه‌گری است نه ابزاری برای توسعه 

مبادلات تجاری در جهان.

دلارزدایی از اقتصاد ایران به‌مرورزمان 
گسترش می‌‎یابد

وی با بیان اینکه چالش‌های زیادی در 
مسیر دلارزدایی در اقتصاد جهان وجود 
دارد، افزود: دلارزدایی از دارایی کشورها 
که مقدار زیادی از آن‌ها به دلار هستند، 
در کوتاه‌مدت امکان‌پذیر نیست؛ باید به 
این مسئله توجه کرد که حتی بسیاری 
از کشور‌‎هایی که با آمریکا رابطه مناسبی 
ندارند هنوز هم در بخش زیادی از مبادلات 

خود را به‌صورت دلاری انجام می‌دهند.
این مقام مسئول سازمان توسعه تجارت 
اظهار داشت: در بحث دلارزدایی کشورهای 
شرق آسیا، کشور چین پرچم‌دار این موضوع 
است و چالش‌های این کشور با آمریکا در 
فضای کنارگذاشتن دلار افزایش‌یافته 
است. همچنین کشور روسیه به دلیل 
تحریم‌ها به سمت دلارزدایی پیش رفته 

است.
دلیری ادامه داد: در این میان، موضوعات 
مختلفی مانند استفاده از پول ملی کشورها، 
ارزهای جدید، سیستم مالی منطقه‌ای، 
ارزهای دیجیتال و تهاتر وجود دارد که 
کمک می‌کند به خواسته‌های خود در بحث 

دلارزدایی دست پیدا کنیم.

برنامه‌های بدیل دولت برای کاهش 
سهم دلار در تجارت خارجی

وی در پاسخ به این سوال که آیا می‌توان 
همه دادوستدهای تجاری ایران را بر اساس 
ریال و ارزهایی غیر از دلار انجام داد یا خیر، 
گفت: گاهی اوقات، آرزوها و توقعات بزرگی 
داریم؛ اما می‌خواهیم در کوتاه‌مدت به آن‌ها 
دست پیدا کنیم. به طور مثال در حال 
حاضر کشور ما و سایر کشورها با کشور 
چین تراکنش‌های زیادی دارند، از طرفی 
کشور ایران به‌عنوان تأمین‌کننده انرژی در 

جهان نیز شناخته می‌شود.
دلیری ادامه داد: وقتی ایران به چین نفت و 
مواد اولیه صادر می‌کند، با همان صادراتی 
که به کشور چین انجام داده‌ایم، حساب 
ما به یوآن شارژ می‌شود و به این طریق از 
کشور چین به یوآن کالا خریداری می‌کنیم 
و لازم نیست هزینه‌های تبدیل پول به دلار 

و درهم و غیره را پرداخت نمائیم.
مدیرکل شرق آسیا و اقیانوسیه سازمان 
توسعه تجارت ضمن اشاره به‌ضرورت ایجاد 
یک سبد ارزی متنوع در مبادلات تجاری، 
گفت: قصد ما این نیست که تمامی مبادلات 
تجاری خود را با یک ارز واحد انجام دهیم؛ به 
طور مثال استفاده از یوآن تنها در برابر چین 

مطرح است. در واقع می‌خواهیم سبدی از 
ارزها در مبادلات خود داشته باشیم.

تبادل با ارزهای ملی با همه کشورها 
امکان‌‎پذیر است؟

وی افزود: به طور معمول ایران سالانه 
حدود ۱۰ میلیارد دلار کالا به عراق صادرات 
می‌کند؛ درحالی‌که در مقابل تقریباً هیچ 
وارداتی از این کشور نداریم. اما کشوری 
مثل ترکیه در تجارت با عراق هم صادرات 
دارد و هم مواد اولیه و نفت وارد می‌کند و در 
واقع روابط تجاری دوطرفه دارند؛ بنابراین 
نمی‌توان انتظار داشت روند دلارزدایی در 

همه مبادی تجاری گسترش یابد.
دلیری در پایان ضمن اشاره به اینکه روند 
مبادله با ارزهای ملی به‌صورت منطقی 
پیگیری خواهد شد، گفت: اولویت تجارت 
با پول‌های ملی طرف‌های مقابل مربوط 
به کشورهایی می‌شود که ایران با آن‌ها 
روابط تجاری متقابل دارد؛ به این معنا که 
بخشی از این تجارت شامل واردات کالا 
و صادرات کالا می‌شود. از طرف دیگر در 
تجارت با برخی از کشورها اصلًا نیازی 
نیست که پول جابه‌جا کنیم و می‌توانیم 

کالا تهاتر کنیم.

طبق گزارش صندوق بین‌المللی پول 
دلار هنوز هم سهم زیادی از ذخایر 

ارزی جهان را دارد
 همان‌طور که گفته شد، بر اساس گزارش 
صندوق بین‌المللی پول )IMF(، در حال 
حاضر بیش از ۶۰ درصد ذخایر ارزی جهان 
دلاری است و دلار اصلی‌ترین ارز ذخیره‌ای 
جهان است. چراکه برای دهه‌های متوالی 
دلار همان ارز مطمئنی بوده که دولت‌ها 
برای مقابله با نوسان‌های اقتصادی آن را 
ذخیره می‌کردند؛ ولی در عرصه بین‌الملل 
نیز همیشه در بر یک پاشنه نمی‌چرخد. 
همگام با افول هژمون آمریکا شاهد 
اتحاد برخی کشورها علیه دلار هستیم، 
اما با وجود این تحرکات، کمتر کسی از 
کارشناسان اقتصادی انتظار دارد که به 
این زودی شاهد پایان وضعیت حاکمیت 

جهانی دلار باشیم.

گفت و گو با عضو کمیسیون صنایع مجلس درباره واردات خودرو کارکرده:

واردات، فرصتی برای ارتقای تولید داخل
بازار خودرو کشور با تقاضا انباشت ۲.۵ 
میلیون دستگاهی مواجه است، سیاست 
صنعتی اشتباه دولت ها طی پنج سال 
گذشته خودرو را از کالای مصرفی به 
کالای سرمایه ای تبدیل کرده است. این 
امر منجربه افزایش تمایل مردم برای 
سرمایه گذاری در بازار خودرو جهت 
کسب سود آنی شده است. از همین رو 
مجلس شورای اسلامی برای کنترل بازار، 
قانون واردات خودروهای صفر کیلومتر و 
دست دوم را تصویب کرده است. به تازگی 
محمد باقر قالیباف رئیس مجلس شورای 
اسلامی در خصوص واردات خودرو اظهار 
داشت؛ »دولت می‌توانست در آیین‌نامه 
واردات خودرو، خودروهای دست‌دوم 
را هم بیاورد. در حال حاضر نیز لایحه 
دو فوریتی واردات خودروی کارکرده 
تصویب شده و معتقدیم دولت همین 
الان می‌تواند این کار را انجام دهد.« با 
این تفاسیر جهت بررسی موضوع واردات 
خودرو های کارکرده با بهزاد رحیمی 
عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس 

شورای اسلامی به گفت و گو پرداختیم:

 به عنوان پرسش نخست، شنیده های 
کی از آن است که تامین ارز برای  حا
خودروسازان و واردکنندگان چالش 
ایجاد کرده است، در خصوص تامین 
مجلس  خودرو،  واردکنندگان  ارز 

شورای اسلامی چه برنامه ای دارد؟
همانطور که اشاره کردید واردات 
خودرو با چالش های ارزی مواجه 
است، هرچند که این چالش برای 
خودروسازان داخلی چندان محسوس 
نیست. اما در بحث واردات به دلیل 
محدودیت در منابع ارزی، قانون گذار 
به واردات خودرو با ارز منشا خارجی 
اشاره کرده است. متولیان واردات 
نیز مذاکرات و رایزنی های براین 
اساس داشتند و مقرر شده از محل 
ارزهای خارجی تا حدی نیاز خود را 
تامین کنند. این روند جهت واردات 
خودروهای دست دوم در روزهای 
آینده سرعت بیشتری پیدا خواهد کرد.

خودرو  صنعت  فعالان  از  بسیاری 
نسبت به واردات خودروهای دست 
دوم منتقد بوده و استفاده از این 
محصولات را در شان مشتریان داخلی 
نمی دانند، نظر شما در این خصوص 

چیست؟
این موضوع درست نیست، شاهد 
هستید که از میان خودروهای وارداتی 
در کشور برندی مانند تویوتا با محصول 
کمری مدل ۲۰۰۷ قیمتی بیشتر از 
یک میلیارد تومان دارد. با صرف نظر 
از مباحث اقتصادی، مشتریان به دلیل 
کیفیت بالای این محصولات حاضر به 
خرید آن ها هستند. چرا که کیفیت این 
خودروها از خودروهای صفر کیلومتر 
تولید یا مونتاژ داخلی بسیار بیشتر 
است، از سوی خودروهای خارجی 
موجود در بازار کشور که آخرین مدل 
آن ها ۲۰۱۸ است، اکنون قیمت های 
بالایی دارند. چون مشتریان در زمان 
استفاده از این محصولات رضایت داشته 
و به تبع رشد قیمت برای آن ها ایجاد 

می شود. منظور از واردات خودروهای 
کارکرده تا سقف پنج سال، الزاما واردات 
محصولی با پیمایش بالا نیست. چرا 
که در بازارهای بین المللی خودروهای 
وجود دارند که صفر کیلومتر بوده و فقط 
سر رسید سال آن ها افزایش یافته است. 
قطعا واردکنندگان این نوع محصولات 

را راهی بازار خواهند کرد.

ح واردات خودروهای کارکرده   در طر
افراد حقیقی نیز مجوز واردات خودرو 

به کشور را دارند؟
بله، در طرح واردات ۱۰۰ هزار دستگاه 
خودرو به کشور اغلب شرکت های 
خودروساز و واردکننده مجوز واردات 
داشتند. اما در طرح واردات خودروهای 
کارکرده هر شخص حقیقی با کارت 
ملی می تواند خودرو کارکرده به کشور 
وارد کند. این موضوع می تواند منجربه 
شکست بازار انحصاری خودرو شود، 
چرا که مشتریان در بازار حاضر به 
خرید خودروهای خارجی با ۱۰ سال 

کارکرد هستند، اما حاضر به خرید 
خودروهای صفر کیلومتر داخلی 

نیستند.

که  است  آن  از  کی  حا ها  شنیده 
دست‌های پشت پرده برای انجام 
دارد،  وجود  خودرو  واردات  عدم 
واردات خودرو روی تولید خودرو اثر 

گذار است؟
واردات خودروهای کارکرده فرصتی 
برای خودروسازان در راستای ارتقا 
کیفیت محصولات شان با هدف کسب 
رضایت مشتریان و افزایش سهم بازار 
خواهد بود. از این رو خودروسازان داخلی 
می توانند با استفاده از تکنولوژی های 
جدید با محصولات در بازار داخل رقابت 
کنند. دست های پشت پرده برای طرح 
واردات ۱۰۰ هزار دستگاهی خودرو 
وجود داشت، اما دیگر این موضوع برای 
خودروهای کارکرده صادق نیست و 
دیوار بلند مافیا جهت عدم واردات 

شکسته می شود.

گفت وگو
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نفت و انرژی 4

با تدبیر وزارت نفت؛

پارس جنوبی از خطر حبس گاز گریخت  

کوتاه از انرژی

بین الملل

 تحریم‌های آمریکا 
مانع پرداخت بدهی‌های 

ایران می‌شود
وزارت برق عراق اعام کرد که 
تحریم‌های آمریکا باعث می‌شود که 
نتوانیم بدهی‌های گازی ایران را به 
راحتی پرداخت کنیم.احمد موسی، 
سخنگوی وزارت برق عراق با اشاره به 
بحران برق در این کشور تاکید کرد که 
شخص محمد شیاع السودانی، نخست 
وزیر عراق اهمیت زیادی برای این پرونده 
قائل است و پیگیری روزانه و میدانی 
دارد.وی درخصوص دلیل کاهش ساعات 
برخورداری از برق در این کشور گفت که 
توقف صادرات گاز ایران به مناطق جنوب 
به میزان ۱۰میلیون متر مربع در عملکرد 
نیروگاه های الرمیله، النجف و خور الزبیر 
در بصره تاثیر گذاشته است.سخنگوی 
وزارت برق عراق همچنین تاکید کرد که 
صادرات گاز ایران به مناطق مرکزی عراق 
نیز به میزان ۱۰میلیون مترمربع کاهش 
یافته است.موسی گفت که دلیل متوقف 
شدن واردات گاز از ایران، بدهی‌های 
گازی عراق به ایران است؛ زیرا با توجه 
به تحریم‌های آمریکا علیه تهران، بانک 
تجارت عراق نمی‌تواند این بدهی‌ها را به 
راحتی پرداخت کند.وی گفت که دولت 
بغداد تحرکاتی دیپلماتیک برای ایجاد 

راه حل نهایی برای این موضوع دارد.

افزایش استفاده از انرژی‌های 
تجدیدپذیر در سراسر جهان

بر اساس گزارش جدید آژانس بین‌المللی 
انرژی، انتظار می‌رود که ظرفیت‌ جهانی 
انرژی‌های تجدیدپذیر در سال جاری 
به یک سوم افزایش یابد؛ زیرا رشد 
سیاستگذاری‌ها در زمینه بهره‌وری 
انرژی همچنین افزایش قیمت‌های 
سوخت فسیلی و نگرانی‌های مربوط به 
امنیت انرژی، باعث شده است استفاده 
از انرژی خورشیدی فتوولتایی و بادی 
بیشتر شود.در گزارش جدید بازار 
انرژی‌های تجدیدپذیر آژانس بین‌المللی 
انرژی آمده است: قرار است این رشد، سال 
آینده با افزایش ظرفیت کل انرژی برق 
تجدیدپذیر جهان به ۴۵۰۰ گیگاوات، که 
برابر است با مجموع توان تولیدی چین و 
آمریکا، ادامه یابد.قرار است ظرفیت جهانی 
انرژی‌های تجدیدپذیر ۱۰۷ گیگاوات 
افزایش ‌یابد )که بیشترین افزایش مطلق 
تا کنون به‌شمار می‌رود( و به بیش از 
۴۴۰ گیگاوات در سال ۲۰۲۳ میلادی 
برسد. گسترش پویا در بازارهای بزرگ 
جهان در حال وقوع است.اولین اقدام اروپا 
برای مقابله با بحران انرژی، استفاده از 
انرژی‌های تجدیدپذیر است؛ این موضوع 
رشد این انرژی‌ها را در این قاره سرعت 
جدید  می‌بخشد.سیاستگذاری‌های 
همچنین به افزایش چشمگیر استفاده از 
انرژی‌های تجدیدپذیر در آمریکا و هند 
طی ۲ سال آینده کمک می‌کند. چین 
نیز در حال تلاش برای پیشتازی در این 
زمینه است و قرار است تقریباً ۵۵ درصد از 
افزایش ظرفیت جهانی انرژی تجدیدپذیر 
در سال‌های ۲۰۲۳ و ۲۰۲۴ میلادی را 
به خود اختصاص دهد.فاتح بیرول، مدیر 
اجرایی آژانس بین‌المللی انرژی، اظهار 
کرد: انرژی خورشیدی و بادی منجر 
به افزایش سرعت توسعه اقتصاد جدید 

انرژی جهانی می‌شوند. 

قیمت نفت صعودی شد
قیمت نفت در پی تصویب لایحه سقف 
بدهی آمریکا در واشنگتن که فضای 
مثبتی در میان سرمایه‌گذاران ایجاد کرد 
و احتمال کاهش بیشتر تولید اوپک پلاس، 
افزایش یافت.بهای معاملات نفت برنت ۳۴ 
سنت معادل ۰.۴۶ درصد افزایش یافت و 
به ۷۴ دلار و ۶۲ سنت در هر بشکه رسید. 
بهای معاملات وست تگزاس اینترمدیت 
آمریکا با ۳۰ سنت معادل ۰.۴۳ درصد 
افزایش، به ۷۰ دلار و ۴۰ سنت در هر 
بشکه رسید. نفت برنت روز پنجشنبه با 
۲.۳ درصد افزایش و شاخص نفت آمریکا 
با سه درصد افزایش بسته شده بود.بازارها 
با تصویب لایحه ای که سقف بدهی ۳۱.۴ 
تریلیون دلاری دولت آمریکا را معلق کرد 
و همچنین سیگنالهایی از احتمال توقف 
افزایش نرخ بهره توسط فدرال رزرو 
آمریکا، دلگرم شدند.این لایحه از سوی 
سنا تصویب شد و از نکول بدهی که می 
توانست بازارهای مالی جهانی را به هم 

بریزد، جلوگیری کرد.

به‌دست متخصصان داخلی محقق شد؛

 نوسازی کامل 
یک واحد ۵۰ ساله نیروگاهی 

مدیرعامل شرکت تولید نیروی برق لوشان از 
نوسازی موفقیت‌آمیز واحد بخار ۱۲۰ مگاواتی 
نیروگاه لوشان که از سال ۱۳۴۹ تا سال ۱۳۹۹ در 
مدار بهره‌برداری بوده، توسط متخصصان داخلی 
خبر داد و گفت: این واحد از شب گذشته راه‌اندازی 
شده است.رهمداد علی ملاغی لیش رس اظهار 
داشت: واحد بخاری 120 مگاواتی نیروگاه لوشان 
که از اسفند 1399 به دلیل نوسازی و بازسازی 
کامل از مدار خارج شده بود، در سال 1349 نصب 
و راه‌اندازی شده بود و 50 سال در مدار قرار 
داشت.وی افزود: در این مدت به دلیل فرسودگی، 
خوردگی و پیری تجهیزات، تولید این واحد به 
شدت افت کرده بود و به‌دلایل مختلف از جمله 
نشتی در لوله‌های بویلر و همچنین لرزش‌هایی 
که در توربین وجود داشت، در موارد متعددی 
به صورت پیش‌بینی نشده از مدار خارج می‌شد.
غلامی شیل‌سر با بیان اینکه "خروجی پیش‌بینی 
نشده این واحد، هم به شبکه شوک وارد می‌کرد و 
هم راندمان نیروگاه را کاهش داده بود"، گفت: در 
این واحد قدیمی به ازای هر مگاوات برقی که تولید 
می‌کرد، هزینه ما به‌خاطر مصرف مواد شیمیایی 
و خروجی‌های اضطراری پیش‌بینی نشده، بسیار  
بالا رفته بود.وی ادامه داد: این واحد 50 ساله، 
به‌حالت غیرقابل اعتماد در زمان بهره‌برداری 
رسیده بود و ما به‌ناچار برای رفع این مشکل، باید 
دست به تعمیرات و نوسازی می‌زدیم تا بتوانیم 
این واحد را به حالت قابل اعتماد و قابل اطمینان 
در تولید برسانیم.وی تصریح کرد: در سال 99 
علت‌یابی شد تا دلیل بروز این مشکلات در این 
واحد قدیمی مشخص شود، عده‌ترین مشکلات 
در بویلر واحد بود که 50 هزار متر لوله در آنجا 
وجود داشت؛ لوله‌هایی که به دلیل کارکرد در مدت 
زیاد پوسیده شده بودند، دچار نشتی می‌شدند و 
این نشتی موجب می‌شد هم مصرف آب به شدت 
افزایش یابد و هم مواد شیمیایی زیادی مصرف 
می‌کردیم.وی افزود: به‌ناچار تصمیم گرفتیم کل 
لوله‌های بویلر را عوض کنیم و قریب به 50 کیلومتر 
لوله تعویض شد؛ همچنین در برج خنک‌کن نیز 
که حدود 15 سال کار کرده بود، نیاز بود بسیاری 
از تجهیزات نوسازی شود که از این فرصت برای 
نوسازی برج خنک‌کن هم استفاده کردیم.غلامی 
شیل‌سر خاطرنشان کرد: درواقع بیش از 50 درصد 
برج خنک‌کن نیروگاه، نوسازی، تعویض و تعمیر 
شد.وی ادامه داد: واحد بخار 120 مگاواتی نیروگاه 
که در سال 1349 نصب و راه‌اندازی شده بود 
با تکنولوژی زیمنس آلمان احداث شده بود که 
اکنون این واحد قدیمی، به‌دست متخصصان 
داخلی، مهندسی معکوس، طراحی و نوسازی شد.

دبیر انجمن شرکت‌های مهندسی و ساخت 
صنایع نفت و نیرو اظهار کرد:

راهکارهایی  برای جذب سرمایه 
بیشتر در صنعت نفت

دبیر انجمن شرکت‌های مهندسی و ساخت صنایع 
نفت و نیرو با اشاره به مشکلات و چالش‌های 
بخش خصوصی برای حضور در پروژه‌های نفت، 
گاز و پتروشیمی، گفت: کمبود منابع مالی و 
نامعلوم بودن محل و نحوه تخصیص منابع برای 
اجرای پروژه‌ها، نیاز به ایجاد، حفظ و توسعه 
زیرساخت‌های اجرایی، تغییرات زیاد در دستگاه 
کارفرمایی جزو مشکلات این حوزه است که با حل 
این موارد می‌تواند سرمایه‌گذاری در این بخش 
را افزایش داد.مسعود یارندی با بیان اینکه جهان‌ 
امروز عرصه رقابت شدید برای رشد و توسعه و 
بهره‌گیری از منابع مختلف شامل منابع معدنی و 
زیر زمینی، منابع مالی،  منابع انسانی، منابع هوشی 
و زیرساخت‌های اجرایی است، اظهار کرد: در این‌ 
رقابت کشورهایی موفق‌تر هستند که توانایی 
بسیج منابع مختلف و همراه کردن نخبگان فکری 
و ابزاری را داشته باشند. نخبگان ابزار مدیران و 
کارشناسانی هستند که در بخش‌های مختلف 
دولتی و خصوصی فعالیت و نقش مهمی را در 
تخصیص منابع و هدایت آنها در راستای اهداف 
توسعه‌ای ایفا می‌کنند. از این منظر، همکاری 
میان مدیران و درک متقابل آنها از وجود مشکلات 
اجرایی از اهمیت بالایی برخوردار است.وی با 
تاکید بر اینکه پروژه‌های نفت وگاز و پتروشیمی، 
پروژه‌های پیچیده ای هستندکه اجرای موفق 
آنها در گرو عوامل گوناگون است، گفت: تمهید 
تمام این جوانب و مدیریت کردن عوامل موثر بر 
موفقیت پروژه‌ها، به تنهایی در اختیار یک نفر یا 
یک سازمان‌ نبوده و همین ویژگی موید اهمیت و 
لزوم همراهی و همکاری میان ذی‌نفعان مختلف 
در اجرای پروژه‌ها است. کمبود منابع مالی، شرایط 
دشوار بین‌المللی برای خرید کالاها و خدمات 
مهندسی از خارج از کشور و مهاجرت وسیع 
نیروهای فنی و مهندسی، چالش‌های پیرامونی 
اجرای پروژه‌ها به شمار می روند و اغلب خارج از 
حیطه کنترل مجریان طرح‌ها قرار دارند. موفقیت 
در پروژه‌های پیچیده و بزرگ، در چنین شرایطی 
مستلزم همراهی و همکاری تمامی مدیران در 
بخش‌های مختلف است. از این منظر، چشم 
بستن بر این چالش‌ها از سوی مدیران دولتی 
و کارفرمایان و تقلیل دلایل بروز مشکلات به 
عملکرد ضعیف در بخش خصوصی، نه چاره‌ساز 

که تشدید کننده مسائل خواهد بود.

  فاطمه صفری دهکردی/  گروه  انرژی 
طی روزهای گذشته وزیر نفت از به صفر رسیدن 
میعانات ذخیره بر روی آب‌ها خبر داد. خبری که در 
صورت ادامه دار شدن ذخیره سازی میعانات عدیده 
ای از مشکلات را برای ما به دنبال داشت و مشکلی 
که در دولت گذشته به یک چالش جدی تبدیل شده 
بود؛ چرا که وزیر وقت دولت قبل برای ذخیره سازی 
میعانات مجبور به خرید کشتی و ذخیره سازی آن 
بر روی دریا شد تا تولید پارس جنوبی متوقف نشود؛ 
حجمی معادل معادل ۷۸ میلیون بشکه میعانات 
گازی.بعضی از این نفتکش‌ها بیش از سه سال روی 
آب سرگردان بودند و در مجموع سالانه ۴۰۰ تا 
۵۰۰ میلیون دلار هزینه نگهداری این میعانات روی 
آب بود. در حال حاضر نه تنها میعاناتی که تولید 
شده فروخته شده و چیزی به ذخایر روی آب اضافه 
نمی‌شود، بلکه میعانات ذخیره شده قبلی نیز تحت 
سختگیرانه ترین تحریم‌ها فروخته و میعانات روی 
آب صفر شده، یعنی در عمل دولت سیزدهم یکی از 
آرزوهای وزیر سابق نفت را برآورده کرده است!جواد 
اوجی، وزیر نفت در این رابطه اعلام کرد: متأسفانه 
در دولت گذشته در حوزه دیپلماسی انرژی دچار 
مشکل بودیم و صادرات نفت ما خوب نبود و ۷۸ 
میلیون بشکه میعانات نیز روی دریا داشتیم اما با 
تلاش همگانی و موفقیت‌هایی که در حوزه دیپلماسی 
انرژی به دست آوردیم، توانستیم رقم صادرات نفت 
خام و میعانات گازی را افزایش دهیم و رکوردهای 
مطلوبی را در بخش صادرات ثبت کنیم و در شرایطی 

که در گذشته ۷۸ میلیون بشکه میعانات روی دریا 
ذخیره شده بود، امروز این رقم به صفر رسیده است 
و میعانات گازی روی آب نداریم. این در حالیست 
که اوجی اسفند ماه گفته بود: دیگر جایی برای 
ذخیره‌سازی در خشکی و دریا باقی نمانده بود، اما با 
تدابیر دولت و وزارت نفت اکنون کمتر از ۲۰ میلیون 
بشکه ذخیره باقی مانده و این در حالی است که 
روزانه ۸۵۰ الی ۸۶۰ هزار بشکه نیز تولید میعانات 
گازی داریم.به گفته این مقام مسئول راه‌اندازی 
واحد شیرین‌سازی و مرکاپتان‌زدایی میعانات گازی 
فازهای ۲ و ۳ پارس‌جنوبی ابتکاری بود که به کاهش 
میعانات گازی ذخیره شده روی آب کمک کرد.در 

شرایطی که کشور ما در تحریم‌ها به سر می‌برد 
افزایش صادرات میعانات گازی را می‌توان نقطه قوتی 
در این دولت دانست. اما ایران میعانات گازی خود را 
به کجا می‌فروشد، ونزوئلا بزرگترین مشتری برای 
میعانات گازی ایران است و برای اولین بار زمزمه‌ها 
ی قرارداد بزرگ صادرات میعانات گازی ایران به 
ونزوئلا در مهرماه سال ۱۴۰۰ مطرح شد. نخستین 
بار رویترز به نقل از ۵ منبع آگاه در ۴ مهرماه سال 
۱۴۰۰ از انعقاد یک قرارداد بزرگ نفتی میان ایران و 
ونزوئلا با وجود تحریم‌های آمریکا خبر داد و نوشت، 
نخستین محموله قرار است، این هفته ارسال شود.

بر اساس این گزارش، ایران ماهانه ۲ میلیون بشکه 

میعانات گازی خود را به ونزوئلا صادر می‌کند که 
اگر این روند از مهرماه سال ۱۴۰۰ تاکنون تداوم 
داشته باشد، بدین معناست که ۴۰ میلیون بشکه از 
میعانات گازی سرگردان روی آب ایران  به مقصد 
ونزوئلا صادر شده است.فروش میعانات گازی ایران 
از ۷۰۰۰ بشکه در روز در روزهای ابتدایی دولت 
سیزدهم به رکورد روزانه ۲۳۰ تا ۲۴۰ هزار بشکه 
در سال ۱۴۰۱ رسید و اکنون نیز شرایط گویای روند 
بهبود سریع است، درواقع این دولت از ۱۲ نفتکش 
غول‌پیکر جدید خریداری شده برای ذخیره‌سازی 
استفاده نکرد و توانست میعانات گازی ذخیره‌شده 
روی آب را به صفر برساند.طبق آخرین گفته‌های 
محسن خجسته مهر، مدیرعامل شرکت ملی نفت 
صادرات نفت‌خام و میعانات گازی در مقایسه با زمانی 
که دولت تحویل گرفته شد، دو برابر شده است. این 
به‌معنای آن است که امکانات، تأسیسات، لجستیک 
و خدمات دریایی خارک، به‌طور کامل در اختیار 
صادرات است و از طرفی شرکت میترینگ، خدمات 
پهلودهی و هدایت کشتی‌ها و ناوگان حمل‌ونقل 
صادراتی، توانمندی دارد و یک ناوگان کامل است.

درآمدهای حاصل از فروش نفت، میعانات گازی، 
خالص گاز صادراتی و فروش فرآورده‌های نفتی در 
سال گذشته در مقایسه با مدت مشابه سال قبل از 
آن ۴۰ درصد افزایش داشته است. در حوزه میعانات 
گازی بیش از ۷۰ میلیون بشکه فروش و وصول درآمد 
صورت گرفته است که نشان دهنده موفقیت وزارت 

نفت در این عرصه بوده است.

خبر ویژه

مدیر بخش حمل‌ونقل شرکت بهینه سازی مصرف سوخت گفت: شورای اقتصاد 
سه مصوبه با هدف توسعه ناوگان حمل‌ونقل عمومی به ویژه ریلی و مترو تصویب 
کرده است.مهدی نژاد گفت: در حال حاضر میانگین مصرف سوخت خودرو‌های 
داخلی حدود ۷.۸ لیتر در ۱۰۰ کیلومتر است.او گفت: میزان انتشار کربن دی 
اکسید خودرو‌های تولیدی باید ۹۵ گرم در هر کیلومتر مسافت باشد، یعنی 
حدود پنج لیتر مصرف بنزین در ۱۰۰ کیلومتر مسافت در حالی که این رقم 
برای خودرو‌های داخلی، بالای ۱۶۰ گرم در هر کیلومتر است.به گفته او، دولت 
باید توسعه حمل‌ونقل عمومی را با اولویت ریلی و مترو در دستور کار قرار دهد 

که در همین راستا، دی پارسال، مصوبه‌ای در شورای اقتصاد به تصویب رسید 
تا بالغ بر ۴ میلیارد دلار برای توسعه حمل‌ونقل عمومی مانند تاکسی، اتوبوس، 
مینی بوس و دوچرخه اشتراکی در شهر‌ها تخصیص داده شود.او گفت تصویب 
۱۴ میلیارد دلار اعتبار برای بهینه‌سازی مصرف سوخت را شورای اقتصاد تصویب 
کرده است.درباره لزوم مدیریت هوشمند بار هم  باید گفت: بخش زیادی از 
ناوگان باری، یکسر خالی تردد می‌کنند؛ یعنی بالغ بر ۳۰ تا ۴۰ درصد ناوگان 
به علت این که به دنبال بار می‌گردند، خالی تردد می‌کنند، آن هم با نفتِ گاز 

)گازوئیل( که قیمت بسیار پایینی دارند.

مدیر بخش حمل‌ونقل شرکت بهینه سازی مصرف سوخت خبر داد؛

تصویب ۱۴ میلیارد دلار اعتبار برای بهینه‌سازی مصرف سوخت

طبق نظرسنجی رویترز؛

کرد اوپک به عهدش وفا 
  زهرا وثوقی / گروه انرژی 

نظرسنجی رویترز نشان داد سازمان کشورهای صادر کننده نفت )اوپک( در 
ماه مه، ۲۸.۰۱ میلیون بشکه در روز نفت تولید کرد که ۴۶۰ هزار بشکه در 
روز در مقایسه با آوریل کاهش داشت. تولید این گروه بیش از ۱.۵ میلیون 
بشکه در روز از سپتامبر کاهش پیدا کرده است.اعضای متعدد اوپک پلاس 
که شامل اوپک و متحدانش نظیر روسیه هستند، علاوه بر کاهشی که اواخر 
سال ۲۰۲۲ توافق کرده بودند، به دنبال تیره شدن دورنمای اقتصادی، 
در آوریل با دور جدید کاهش تولید داوطلبانه موافقت کردند. قیمت نفت 
در ابتدا افزایش پیدا کرد اما با استمرار نگرانی های اقتصادی، دوباره روند 

نزولی پیدا کرد. شش عضو اوپک در ماه مه، توافق کردند تولیدشان را به 
میزان ۱.۰۴ میلیون بشکه در روز کاهش دهند و به حدود ۱.۲۷ میلیون 
بشکه در روز کاهش تولیدی که از اواخر سال گذشته در جریان بود، اضافه 
کردند.طبق نظرسنجی رویترز، تولید کشورهای اوپک که ملزم به محدود 
کردن تولید بودند، بر مبنای ماه به ماه به میزان ۵۴۰ هزار بشکه در روز 
کاهش پیدا کرد. نرخ پایبندی به محدودیت عرضه از ۱۹۴ درصد در آوریل، 
به ۱۳۷ درصد در مه کاهش پیدا کرد اما تولید همچنان بسیار کمتر از 
سطح هدف‌گذاری شده مانده است زیرا نیجریه و آنگولا فاقد ظرفیت لازم 
برای تولید به میزان توافق شده هستند.نشست وزیران اوپک پلاس برای 

تصمیم گیری درباره سیاست تولید، روز یکشنبه در وین برگزار می شود. 
بزرگترین کاهش تولید از سوی عربستان سعودی، کویت و امارات متحده 
عربی انجام گرفت که کاهش تولید داوطلبانه را تا حد زیادی اجرا کردند. 
تولید عراق به دلیل صادرات بالاتر از جنوب این کشور افزایش یافت اما 
صادرات از شمال این کشور همچنان متوقف مانده و تولید عراق بسیار 
پایین تر از سطح مجاز طبق توافق اوپک پلاس است.در میان کشورهایی 
که تولید بالاتری داشتند، تولید نیجریه و آنگولا افزایش پیدا کرد. شرکت 
اکسون در اواخر آوریل، فعالیت پایگاه‌های نیجریه خود را پس از حل 

اختلاف کارگری، از سر گرفت.

رئیس مؤسسه مطالعات بین‌المللی انرژی:

 ترکمنستان 
نیازمند بازار ایران  است 

رئیس مؤسسه مطالعات بین‌المللی انرژی با 
اشاره به تضعیف موقعیت‌های صادراتی برای 
گاز ترکمنستان گفت: مطمئن‌ترین بازار برای 
ترکمنستان، جمهوری اسامی ایران است و 
ترکمن‌ها نیازمند بازار ایران هستند.محمدصادق 
جوکار درباره الزام‌های فنی، ژئوپلیتیک و اقتصادی 
گسترش همکاری‌های گازی ایران و ترکمنستان 
باتوجه‌به تحولاتی که در منطقه رخ‌داده است 
گفت: جمهوری اسامی ایران نخستین کشوری 
بود که در سال ۱۹۹۷ میلادی برای ترکمنستان 
گشایش ژئوپلیتیکی صادرات گاز به‌منظور کاهش 
وابستگی به مسیرهای خط انتقالی اتحاد جماهیر 
شوروی سابق ایجاد کرد. رئیس مؤسسه مطالعات 
بین‌المللی انرژی تأکید کرد: ترکمنستان باتوجه‌به 
تحولاتی که در عرصه بین‌المللی و منطقه‌ای اتفاق 
افتاده است به این نتیجه رسیده که مطمئن‌ترین 
بازار در دسترس این کشور، جمهوری اسلامی 
ایران است.رئیس مؤسسه مطالعات بین‌المللی 
انرژی درباره این تحولات ادامه داد: بازار سنتی 
ترکمنستان به سمت روسیه است که در سال ۲۰۱۹ 
قراردادی هم به مقدار ۵.۵ میلیارد مترمکعب تا سال 
۲۰۲۴ با گازپروم امضا کرد؛ اما ازآنجاکه روس‌ها 

بازارشان را به دلیل تحولات اوکراین در اروپا از 
دست داده‌اند و به نظر نمی‌رسد که به‌زودی و یا در 
آینده قابل‌پیش‌بینی این بازار احیا شود، هم‌اکنون 
خود روس‌ها با مازاد ظرفیت صادرات گاز روبه‌رو 
شده‌اند و به طور طبیعی گازپروم گاز ترکمنستان را 
هم جذب نخواهد کرد.جوکار تصریح کرد: از سوی 
دیگر، ترکمنستان پس از ایران به چین گرایش 
داشت و قرارداد برای صادرات سالانه ۴۰ میلیارد 
مترمکعب گاز به‌وسیله مجموعه‌ای از خطوط 
آسیای مرکزی با چین امضا کرد؛ اما باتوجه‌به تمرکز 
چینی‌ها بر واردات ال‌ان‌جی، توسعه گازهای شیل و 
طرح‌های توسعه‌ای در داخل ممکن است این وضع 
محدودیت‌هایی برای گاز ترکمنستان و کل گاز 
کشورهای آسیایی ایجاد کند. ضمن اینکه چینی‌ها 
افزون بر سرمایه‌گذاری برای احداث خط لوله 
طولانی، هزینه زیرساخت و خدمات نیز پرداخت 
می‌کنند.وی با بیان اینکه بازار جنوب ترکمنستان 
هم باتوجه‌به تحولات افغانستان، در آینده کوتاه‌مدت 
چشم‌انداز مناسبی ندارد، افزود: موضوع امنیت در 
افغانستان و منطقی‌بودن سرمایه‌گذاری و احداث 
خط لوله در محیطی که توسعه زیرساختی نیز ندارد 

از چالش‌های این بازار است. 

مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفتخیز جنوب  خبر داد؛

 تلاش  بی وقفه برای تأمین پایدار 
ک پتروشیمی‌ها خورا

نشست ارائه فرصت‌های سرمایه‌گذاری به‌منظور 
توسعه میدان‌های مستقل گازی )خامی( و 
تأمین کمبود خوراک مجتمع‌های پتروشیمی 
با حضور مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز 
جنوب برگزار شد.علیرضا دانشی نشست ارائه 
فرصت‌های سرمایه‌گذاری به منظور توسعه 
میدان‌های مستقل گازی )خامی( و تأمین 
کمبود خوراک مجتمع‌های پتروشیمی گفت: 
شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب جدا از 
برنامه اصلی خود تأمین خوراک هفت پالایشگاه 
به‌صورت مستقیم و یک پالایشگاه را به‌صورت 
غیر مستقیم به‌عهده دارد.وی با بیان اینکه صنعت 
پتروشیمی کشور با کمبود خوراک روبه‌رو بوده 
است و ما به‌عنوان شرکت بالادستی این مشکل 
را مشکل خود می‌دانیم، افزود: در طرح ۱۶ مخزن 
مستقل گازی توسعه نیافته یا کمتر توسعه یافته 
رقمی قابل ملاحضه‌ از خوراک پتروشیمی‌ها تولید 
خواهد شد.مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفتخیز 
جنوب با بیان اینکه سرمایه اولیه این طرح طی 
یکسال و نیم باز می‌گردد، افزود: ۱۶ مخزن یادشده 
به صورت جداگانه نیز قابل توسعه هستند.دانشی 
یادآورشد: در سال ۱۴۰۱ رقم سرمایه‌گذاری 

شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب در حوزه 
پژوهشی، قرارداد و تولید بار اول یک هزار و ۵۰۰ 
میلیارد تومان بود و تصمیم داریم امسال مقدار 
سرمایه‌گذاری در این بخش را به ۳ هزار و ۵۰۰ 
میلیارد تومان برسانیم.وی با بیان اینکه در وزارت 
نفت و شرکت ملی نفت ایران راهکارهایی برای 
شکوفایی و ریل‌گذاری برای توسعه میدان‌های 
گازی تدوین شده است، افزود: در همین زمینه 
این شرکت خوراک پالایشگاه‌ها و صادرات نفت، 
نیازمندی‌های پالایش و پخش، گاز و پتروشیمی 
گام بر می دارد.به‌عنوان بخش بالادستی تلاش 
کردیم نیازمندی‌های شرکت‌های دیگر را مورد 
توجه قرار  دهیم و با وجود همه سرمایه‌گذاری‌ها 
در صنعت پتروشیمی، مشکل تأمین خوراک با 
مشکل و به سختی انجام می‌شد که این شرکت 
نیز برای تأمین این نیاز بر اساس نشست‌هایی که 
با شرکت‌های پتروشیمی داشته، مأموریتی برای 
حل و بررسی این موضوع تعریف کرده است.وی 
در ادامه بیان کرد: پس از دریافت مصوبه توسعه 
مخازن ۱۶ گانه از شرکت ملی نفت ایران، برای 
این ۱۶ مخزن، طرح توسعه‌ای تعریف و تکلیف‌ها 

داده شد. 
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5بانک و بیمه

دیدار مدیر عامل شرکت ملی 
پخش فرآورده های نفتی با  
نماینده ولی فقیه در استان

 مدیر عامل شرکت ملی پخش فر آورده های نفتی 
مهندس،نژاد علی با حضرت آیت ا...نور مفیدی 
نماینده ولی فقیه در استان دیدار  کردند.در این دیدار 
مدیر عامل محترم  پیرامون تامین و توزیع سوخت 
در کشور ،سیاست های شرکت ملی پخش در جهت 
جلوگیری از قاچاق سوخت ،مدیریت مصرف و بهینه 
انرژی و اجرای طرح محدودیت کارت سوخت آزاد 
و استفاده از کارت سوخت شخصی در جایگاه‌ها که 
این امر موجب توزیع عادلانه سوخت ،جلوگیری 
ازقاچاق ،صیانت از فر آورده های را  درپی  خواهد 
داشت بیان نمودند.ودر پایان نماینده محترم ولی 
فقیه  از عملکرد شرکت ملی پخش  بابت اقدامات 
شایسته در تامین و توزیع در زمانهای بحران و افت 
فشار گازو همچنین مدیریت مصرف سوخت تقدیر 
و تشکر و آرزوی توفیق جهت مجموعه شرکت 
ملی پخش فر آورده های نفتی به ملت بزرگ ایران 
داشتنددر خاتمه این دیدار نماینده محترم ولی فقیه 
با اهدا  کتابی که خود نویسنده آن بوده  از زحمات 
گرانقدر مهندس،نژادعلی تقدیر   نمودند در این دیدار 
مدیریت محترم منطقه ومدیر کل فرودگاه  استان، 

ایشان را همراهی نمودند.

معاون رئیس سازمان و مدیر جهاد کشاورزی 
مشهد خبر داد؛

 آغازبرداشت جو 
در شهرستان مشهد

 مشهد / سمیرا رحمتی 
عملیات مکانیزه برداشت جو در سطح 7هزارو 
۸۰۰  هکتار جو آبی ازاراضی کشاورزی این 
شهرستان آغاز شد. معاون رئیس سازمان و 
مدیر جهاد کشاورزی مشهد گفت :  : امسال 
درشهرستان مشهد  7هزارو 8۰۰ هکتار 
ازاراضی کشاورزی زیرکشت جو قرارگرفته 
است و پیش بینی می شود که بیش از 29 هزار 
تن برداشت جو از این سطح را داشته باشیم. 
محمد میری دیسفانی  بیان نمود : برداشت جو 
از مزارع شهرستان مشهد از اول خرداد ماه آغاز 
شده است . وی گفت: ارقام کشت شده در سطح 
شهرستان مشهد عمدتا رقم یوسف ، بهمن ، 
نوت ، ریحان ، بهرخ و ... می باشد  و متوسط 
عملکرد جو آبی 3.8 تن در هکتار می باشد .  
بیش از ۱۳۰ دستگاه کمباین کار ) ۳۰ دستگاه 
کمباین بومی و ۱۰۰  دستگاه کمباین مهاجر ( 
برداشت جو را در این شهرستان به عهده دارند 
و در این رابطه اکیپ های برداشت متشکل 
از کارشناسان مجرب مستقردرمدیریت و 
مراکز جهاد کشاورزی دهستان‌های تابعه این 
شهرستان و کارشناسان بسیج طرح همگام با 
کشاورز  بر کار برداشت و تنظیم کمباین‌ها 

نظارت دارند.  
وی گفت: درحال حاضر بیش از95 
درصدبرداشت غلات این شهرستان به صورت 
کاما مکانیزه انجام می شود و در آغاز روز، 
به منظور جلوگیری از انتشار بیماری گیاهان، 
کلیه کمباین‌ها ضدعفونی می‌شوند. میری 
دیسفانی اشاره کرد: تعرفه نرخ برداشت 
تاکید ستاد برداشت کشور بر انجام  توافق 
بیی طرفین کشاورز و کمباین دار می باشد .  وی  
در مورد تامین سوخت کمباین های برداشت 
غلات گفت: سهمیه سوخت این کمباین ها 
ی بومی به صورت ماهیانه  و کمباین های 
مهاجر ۱۵ روزه  تامین می گردد به صورتی 
که برای کمباین های سبک مثل جاندیر955 
و جاندیر1055 ، ۶۰۰۰ لیتر در ماه وبرای 
کمباین های نیمه سنگین وسنگین مثل 
کمباین های نیوهلند، سمپو و کلاس مدیوم 
310 وهمچنین جاندیر 1165 ، ۹۰۰۰ لیتر 
درنظر گرفته شده است. وی اقدامات انجام 
شده برای حمایت از کشاورزان شهرستان را  
توزیع به موقع نهاده‌ها و توزیع بذر اصلاح شده، 
ارائه خدمات فنی و کارشناسی و اطلاع‌رسانی 

و پیگیری بیمه محصول  بیان کرد. 

مشهد / سمیرا رحمتی
فرمانده حوزه مقاومت بسیج ادارات 
استان از پایگاه مقاومت بسیج شهید 
هاشمی نژاد منطقه خراسان رضوی 
به عنوان موفق ترین پایگاه بسیج در 
جشنواره مالک اشتر سپاه امام رضا 
علیه‌السلام و از مدیر منطقه تجلیل به 
عمل آورد.همزمان با دهه کرامت و به 
مناسبت سالروز آزادسازی خرمشهر 
همایش بزرگداشت با حضور مدیریت 
محترم منطقه، فرمانده و حوزه 
مقاومت بسیج ادارات و کارمندان 
شهید عباسپور استان، مسئولین و 
همکاران منطقه و با سخنرانی یکی از 

کارشناسان ارشد سیاسی سپاه استان 
برگزار گردید.در ابتدا علی اصغر 

اصغری مدیر منطقه خراسان رضوی 
ضمن خوش آمدگویی و گرامیداشت 

سوم خرداد سالروز آزاد سازی خرمشهر 
، گوشه ای از عملکرد منطقه در سال 
گذشته بخصوص سرمای بی سابقه 
در زمستان   1401 را بیان نموده و 
از  تاش و کوشش همکاران و نیز 
بسیجیان منطقه خراسان رضوی 
تقدیر و تشکر کرد .در ادامه سرهنگ 
امینی ، ضمن گرامیداشت سوم خرداد 
ماه افزود :  سالگرد فتح خرمشهر و 
رشادت دلیرمردان بی‌ادعا است که تا 
ابد در تاریخ و در دلها می‌ماند؛ خرمشهر 
تجلی قدرت لایزال الهی بود که ظهور 
کرد و عملیات بیت المقدس از جمله 
طولانی‌ترین عملیات‌های دوران دفاع 

مقدس است که در ۱۰ اردیبهشت 
۱۳۶۱  با هدف آزادسازی خرمشهر 
آغاز شد.در انتهای مراسم ، فرمانده 
حوزه مقاومت بسیج ادارات و کارمندان 
شهید عباسپور استان با عنایت به کسب 
عنوان موفق ترین پایگاه مقاومت بسیج 
در جشنواره مالک اشتر سپاه امام رضا 
علیه‌السام استان خراسان رضوی 
توسط پایگاه مقاومت بسیج شهید 
هاشمی نژاد منطقه خراسان رضوی 
به پاس پشتیبانی های مدیریت محترم 
منطقه خراسان رضوی  از برنامه‌ها و 
فعالیت های پایگاه مقاومت بسیج و 

از مدیر منطقه تجلیل به عمل آورد.

گرفت ؛ کرامت صورت  در دهه 

 برگزاری مراسم گرامیداشت سوم خرداد در منطقه خراسان رضوی

5 برگزاری نشست مدیران ارشد 
 بیمه دانا با آموزش و پرورش 

 و سازمان تامین اجتماعی 
استان همدان

 نشست هم‌اندیشی 
مدیران ارشد بیمه دانا با 
و  آموزش  کل  اداره 
پرورش و سازمان تامین 
اجتماعی استان همدان 
با هدف افزایش همکاری‌های دوجانبه 
برگزار شد.این شرکت با هدف بررسی روند 
قرارداد آموزش و پرورش، جلسه‌ای را در 
محل دفتر مدیرکل آموزش و پرورش استان 
همدان با حضور آقایان باختری معاون فنی 
بیمه‌های اشخاص، نوری مدیر پروژه آموزش 
و پرورش، خوبانی معاون صدور بیمه‌های 
درمان، رنجبر مدیر بیمه‌های عمر و حوادث 
گروهی و مقصودی رئیس شعبه همدان 
برگزار کرد.در این جلسه نقوی مدیرکل 
آموزش و پرورش استان همدان ضمن ابراز 
رضایت از نحوه خدمت‌رسانی بیمه دانا به 
فرهنگیان استان، خواستار افزایش مراکز 
درمانی طرف قرارداد و تسریع در روند 
پرداخت خسارت به بیمه‌گذاران این استان 
شد.مقصودی رئیس شعبه همدان بیمه دانا 
نیز در این نشست طی سخنانی با ارائه 
گزارشی از فعالیت‌های شعبه و نحوه ارائه 
خدمت به فرهنگیان استان همدان، به 
تشریح روند پرداخت خسارت بیمه‌های 
درمان و عمر و حوادث دانش‌آموزی تا پایان 
فروردین‌ماه جاری اشار کرد.در این نشست، 
باختری معاون فنی بیمه‌های اشخاص و 
نوری مدیر پروژه آموزش و پرورش ضمن 
استقبال از پیشنهاد مدیرکل آموزش و 
پرورش استان همدان، درخصوص افزایش 
مراکز درمانی طرف قرارداد در این استان، 
قول مساعد دادند.همچنین با هدف تحکیم 
قرارداد درمان گروهی سازمان تامین 
اجتماعی، جلسه‌‌ای نیز در دفتر دکتر عروتی 
مدیر‌کل سازمان تامین اجتماعی استان 
همدان، با حضور آقای باختری و هیات همراه 
برگزار شد که در این خصوص دکتر عروتی 
ضمن ابراز خرسندی از قرارداد موجود، در 
خصوص افزایش مراکز درمانی طرف قرارداد 
جهت بالابردن حداکثری رفاه بیمه‌شدگان، 

صحبت کرد.

اخبار

»آپ کارت« جدیدترین محصول 
سوپر اپلیکیشن آپ است

 اولین رویداد 
سالانه آپ با حضور 
جمعی از مدیران 
آسان پرداخت 
شرکت  پرشین، 
گسترش فناوری های نوین ، مدیران بانک 
کشاورزی و جمعی از اصحاب رسانه با ارایه 
گزارشی از عملکرد این شرکت و رونمایی از 
چند محصول جدید در هتل اسپیناس پلاس 
برگزار شد. در این مراسم از آپ کارت به عنوان 
جدیدترین محصول سوپر اپلیکیشن آپ 
رونمایی شد.آپ کارت این امکان را به کاربران 
اپلیکیشن آپ می‌دهد که علاوه بر اتصال به 
کیف پول الکترونیک خود، از کارت فیزیکی 
نیز برای انجام تراکنش های خرید خود در 
بسترهای مختلف از جمله دستگاه های 

کارتخوان استفاده کنند.

انعقاد قرارداد خودمالکی بیش از 
 ۷۸ هزار واحد نهضت ملی 

در بانک مسکن 
 از ابتدای اجرای طرح 
نهضت ملی مسکن 
قرارداد  تاکنون 
خودمالکی ۷۸ هزار و 
۹۱۷ واحد به مبلغ ۲۵ 
هزار و ۹۵۲ واحد منعقد شد. علی عسکری 
سرپرست بانک مسکن روند ارایه تسهیلات 
خودمالکی را تشریح کرد و گفت: از ابتدای 
اجرای طرح نهضت ملی مسکن تاکنون قرارداد 
خودمالکی ۷۸ هزار و ۹۱۷ واحد به مبلغ ۲۵ 
هزار و ۹۵۲ واحد منعقد شد.به گفته سرپرست 
بانک مسکن، از میزان قرارداد منعقد شده 
خودمالکی تاکنون ۱۷ هزار و ۹۵۷ میلیاردتومان 
به حساب سازندگان واریز شد.عسکری تاکید 
کرد: پرداخت تسهیلات خودمالکی طرح 
نهضت ملی مسکن مرحله به مرحله و بر اساس 

پیشرفت فیزیکی به خودمالکان است.

راهداری و مسئله بیمه‌های مسئولیت مدنی بررسی شد
رشد تصاعدی جمعیت جهان و رشد سریع تکنولوژی و به اقتضای 
تولید انبوه وسایل نقلیه موتوری زمینی، درضمن عدم انصراف از 
منافع غیر قابل انکار آنها در زندگی اجتماعی، آثار دردناک و زیانبار 
مترتب،علی الخصوص خسارات حاصل شده دراثر حوادث رانندگی 
درسطوح راههای بین المللی داخلی کشو باعث شده جهت ساماندهی 
به موضوع عبور ومرور بیمه نامه های متعددی پدید آیند.عسل اشتری، 
مدیر بیمه های مسئولیت و مهندسی شرکت بیمه تعاون در یادداشتی 
نوشت: شبکه حمل و نقل جاده ای کشور نقش بسیار مهمی را در توسعه 
کشور دارد اما این شبکه رو به فرسودگی است و در برخی از محورها 
ظرفیت اشباع رسیده و سطح خدمات در جاده ها به شدت روبه کاهش 
است. از این رو سازمان راهداری می بایست اندیشه‌ای برای کیفیت 
و افزایش سطح خدمات جاده ها داشته باشد.آمار نشان می دهد در 
سال های اخیر میزان تلفات رانندگی در راه های روستایی کاهش 
یافته است و بیشترین تلفات در راه های روستایی به عابران پیاده و 
موتورسواران اختصاص دارد. ایجاد خط کشی در راه های روستایی 
و انجام روکش آسفالت راه های روستایی نیازمند همکاری دهیاری 
هاست و این همکاری ها در افزایش ایمنی راه های روستایی بسیار 
تاثیرگذار است.با توجه به اینکه مدیران راه دارای مسئولیت درخصوص 
وظایف سازمانی و اجراییخود براساس ماده )۱۴۳( قانون مجازات 
اسامی )مصوب۱۳۹۲/۲/۱۱( هستند، تقصیر اعم از بی‌احتیاطی و 

بی‌مبالاتی آنها در بیمه نامه های مسئولیت حرفه ای استانی تحت 
پوشش قرار می گیرد. مسامحه، غفلت، عدم مهارت و عدم رعایت 
نظامات دولتی و مانند آنها، حسب مورد از مصادیق بی‌احتیاطی یا 
بی‌مبالاتی محسوب می‌شود.به مراتب فوق ضرورت دارد در بحث 
مسئولیت مدیران موضوع اثبات تقصیر مدیر راه از جهت مصادیق 
تقصیر در انجام وظایف و مسئولیت‌ها و رعایت یا عدم رعایت ضوابط 
ایمن‌سازی مقرر و نظایر آن توسط کارشناسان رسمی داگستری 
مندرج در قوانین صدرالاشاره مورد بررسی و بر همین اساس قابلیت 
انتساب مسئولیت‌های مذکور به مدیران راه توسط مرجع قضایی 

ذیربط مورد رسیدگی قرار گیرد. ضمن اینکه باید توجه داشت حتی 
مطابق ماده )۲۹۵( قانون مجازات اسامی مستند نمودن جنایت به 
ترک فعل یا ترک وظیفه فرد منوط به اثبات توانایی فرد در انجام آن 
وظیفه یا فعل می‌باشد که با توجه به تکلیف قانونی یادشده، وظیفه 
اثبات در مانحن‌فیه نیز به نظر می‌رسد بر عهده مرجع قضایی و از 
طریق کارشناسان مقرر قانونی باشد.موضوع این بیمه عبارتند از 
مسئولیت مدنی بیمه گذار)سازمان راهداری و حمل و نقل جاده ای 
کل کشور و یا اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان( در 
قبال اشخاصی که در محدوده مکانی موضوع بیمه، تردد می کنند 
بدین معنا که چنانچه ناشی از بی احتیاطی و بی مبالاتی بیمه گذار 
در انجام فعالیت موضوع بیمه، خسارت بدنی و یا مالی به آنان وارد 
آید و به موجب رای قطعی قضایی، مسئولیت بیمه گذار محرز گردد، 
خسارت توسط بیمه گر جبران می گردد.در این بیمه خسارات ناشی 
از حوادث وسایل نقلیه موتوری مشمول قانون بیمه اجباری خسارات 
وارد شده به شخص ثالث در اثر حوادث ناشی از حوادث نقلیه به جز 
خسارات موضوع این بیمه نامه تحت پوشش نمی باشد.لازم به ذکر 
است خسارت ناشی از مسئولیت پیمانکارانی که با راهداری قرارداد 
دارند در این بیمه نامه تحت پوشش نیست و ایشان می توانند بیمه 
نامه های مجزا تهیه فرمایید و ریسک های مربوط به مسئولیت خود 

را پوشش دهند. 

اخبار

سفته الکترونیک به عنوان خدمتی جدید از بانک تجارت برای 
تسهیل فرآیند اعطای تسهیلات غیرحضوری، در مرحله آغازین، در 
اپلیکیشن باجت این بانک رونمایی شد. فرآیند پیاده‌سازی سرویس 
سفته الکترونیک بر پایه زیرساخت ارائه شده از سوی وزارت امور 
اقتصادی و دارائی از اواسط سال ۱۴۰۱ آغاز شد و پس از تایید 
کارشناسان و مدیران این وزارتخانه در روز سه‌شنبه نهم خردادماه، 
مجوز عملیاتی کردن سفته الکترونیک، به منظور بهره‌برداری 
در فرآیند اعطای تسهیلات و اعتبارات برای بانک تجارت صادر 
شد.اشخاص حقیقی دریافت کننده تسهیلات غیرحضوری از بانک 
تجارت می‌توانند از این پس از طریق اپلیکیشن باجت، درخواست 
سفته الکترونیک را ارائه کرده تا این سفته در وجه بانک صادر شود.

بر اساس آنچه در برنامه‌ریزی استفاده از این خدمت جدید مورد 
توجه قرار گرفته، فرآیند امضای سفته از سوی تسهیلات گیرنده 
و ضامنین به صورت کامل، دیجیتال خواهد بود و برای رسمیت 
آن در مراجع ذی‌صلاح، یک شناسه خزانه‌داری به هر سفته، بعد 
از تایید وزارت اقتصاد تخصیص داده خواهد شد.کارمزد اندک 
صدور، حذف سفته کاغذی و تسهیل و تسریع در صدور سفته، 
ضمانت سفته و امکان واخواست سفته به صورت الکترونیکی را 
می‌توان از جمله مزایای سفته الکترونیک برشمرد؛ طرحی که با 
هدف دیجیتالی کردن سرویس‌های تسهیلات و اعتبارات بانک 
تجارت به مشتریان، طراحی و توسعه داده شده و امکان استفاده به 
عنوان ابزار ضمانت و وثیقه در کانال‌های بانک را فراهم خواهد کرد.

کرد بانک تجارت از سفته الکترونیک رونمایی 

خبر  ویژه

استانها

گهی فقدان سند مالکیت آ
نظر به اینکه یک قطعه زمین به پاک ثبتی 866 فرعی از 180 اصلی ، مفروز و مجزا شده از 
ز به مساحت 2625 متر  ، واقع در حوزه ثبت ملک ساوجبلاغ استان البر فرعی از اصلی مذکور
ــر 1014 به نام آقای غلامحسن افشار قراحسنلو  مربع قطعه 1279 که ذیل صفحه 33 دفت
سند مالکیت به شماره چاپی 82988 صادر و تسلیم شده است که مورد ثبت اولیه 
مسدود و به صفحه 386 دفتر 847 منتقل گردید سپس مورد ثبت بدین شرح منتقل 
گردید مشخصات مالکیت : مالکیت محمد/ برناستی فرزند محسن شماره شناسنامه 1680 
تاریخ تولد 1326/09/16 صادره از تهران دارای شماره ملی 0044170701 باجز سهم 6 ازکل 
ــخ  ــت 25480 تاری ــتند مالکی ــماره مس ــا ش ــان ب ــه و اعی ــگ عرص ــش دان ــک ش ــوان مال ــهم 6 بعن س
ز ، سپس آقای فرشید  1392/12/22 دفترخانه اسناد رسمی شماره 103 شهر کرج استان البر
 1613 دفترخانه   1402/2/20 مورخه   33435 شماره  های  وکالتنامه  موجب  به  پوراحمد 
تهران و 23727 مورخه 92/7/28 دفترخانه 103 کرج با ارائه دوبرگ استشهادیه تصدیق 
شده اعام نموده اند که سند مالکیت چاپی مورد ثبت که به علت سهل انکاری مفقود 
گردیده و درخواست صدور سند مالکیت المثنی نموده است. لذا به استناد به ماده 120 
ــود  ــی وج ــی مدع ــه کس ــا چنانچ ــود ت ــی ش ــی م ــت آگه ــک نوب ــت در ی ــورد ثب ــون م ــه قان ــن نام آیی
سند مالیکت نزد خود و یا انجام معامله نسبت به ملک مذکور باشد از تاریخ انتشار این 
آگهی به مدت ده روز اعتراض خود را ضمن ارائه سند مالکیت به این اداره تسلیم تا وفق 

مقررات عمل گردد.
محسن هدائی 
ک ساوجبلاغ از طرف ابوالفضل مرادی رئیس اداره ثبت اسناد و املا
م/الف 10459

گهی فقدان سند مالکیت آ
خانم خدیجه ابراهیم زاده کاخکی با ارائه استشهاد محلی گواهی امضاء 
تقاضای    1402/03/02 مورخ   ۱۱  /  ۱۴۰۲  /  ۹۸۹ شماره  درخواست  طی  شده 
صدور سند مالکیت المثنی ششدانگ پاک ۹۲۱ و ۹۲۲ فرعی از ۱۵۴ اصلی 
واقع در بخش یک حوزه ثبتی شهرستان گناباد ذیل ثبت دفتر ۲۳۵ صفحه 
۲۹۶ اماک بنام خانم خدیجه ابراهیم زاده کاخکی صادر و تسلیم گردیده و 
سابقه ای از رهن و بازاشت مشاهده نگردید و حسب اعام مالک / متقاضی 
سند مالکیت به علت جابجائی اثاثیه مفقود شده و دفتر اماک بیش از 
این حکایتی ندارد در اجرای ماده ۱۲۰ اصلاحی آئین نامه قانون ثبت مراتب 
در یک نوبت آگهی تا چنانچه اشخاصی مدعی انجام معامله یا وجود اصل 
سند مالکیت نزد خود می باشند ظرف ده روز از تاریخ انتشار آگهی اعتراض 
خود را همراه با اصل سند مالکیت یا سند معامله به اداره ثبت محل ارائه 
ــراض ارائه  ر اعت ــا مراتب صورتجلسه گردد چنانچه پس از اتمام مدت مقر ت
نگردد و یا در صورت اعتراض اصل سند مالکیت یا سند معامله ارائه نشود 
این اداره مطابق مقررات اقدام به صدور سند مالکیت المثنی به نام مالک 

خواهد نمود.
 1402/03/13 : تاریخ انتشار
گناباد ک  سید ضیاء الدین مهدوی شهری -رئیس ثبت اسناد و املا

 برگزاری جشن میلاد  حضرت امام رضا)ع( 
در شرکت برق منطقه ای سمنان 

سمنان/  گروه استانها :با حضور مدیر عامل و کارکنان 
شرکت برق منطقه ای سمنان و همزمان با میلاد فرخنده 
هشتمین پیشوای شیعیان جهان ، حضرت علی بن 
موسی‌الرضا)ع( ، مراسم جشنی در نمازخانه این شرکت 
برگزار گردید.دراین مراسم حجت الاسلام قادری  ، امام 
جماعت شرکت برق منطقه‌ای سمنان  با تبریک این ایام 
فرخنده گفت: ماه ذی القعده ، ماه زیارتی حضرت رضا)ع( 
می باشد که ثواب زیادی برای زیارت آن حضرت بیان شده است. حجه الاسام قادری با اشاره به 
اینکه سیره و منش زندگی امامان معصوم)ع(برای پیروان راستین آنها یک الگو است  افزود : فلسفه 
تبعیت انسانها از ائمه اطهار برای بهتر زیستن در این دنیا و رسیدن به کمال مطلوب الهی است .در 
ادامه ، سخنران مراسم به بیان حدیثی از فرمایشات امام رضا )ع( پرداخت و گفت : بنا به فرمایش 
امام رضا )ع( "گناهان کوچک راهی به سوی گناهان کبیره است و هر کس که در گناهان کوچک از 

خدا نترسد در مورد گناهان بزرگ هم از او نمی ترسد  ."  

یزد/ گروه استانها : مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان یزد گفت: پرسنل 
آزمایشگاه شرکت آبفا به صورت ۲۴ساعته نسبت به پایش آب اقدام می 
کنند. علمدار مدیرعامل شرکت آبفا در جواب گلایه جمعی از شهروندان به 
دلیل کیفیت نامناسب آب، گفت: با توجه به قرار گرفتن در فصل تابستان 
و معضل کمبود آبی در این فصل، به منظور تامین آب استان، بخشی از 
چاه‌های استیجاری و تعدادی از چاه‌های تحت مالکیت شرکت آبفا که از 
نظر بهداشتی سالم اما از نظر سختی آب و کیفیت مزه پایین هستند وارد 

مدار بهره برداری شده اند. وی ادامه داد: که همین فرایند باعث افت کیفیت 
و مزه آب می شود. مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب استان با بیان اینکه 
عملیات کلر زنی نیز به‌ صورت روزانه توسط مراکز بهداشت و ناظرین شرکت 
آبفا کنترل و بازرسی می‌شود، افزود: همچنین آب موجود در شبکه نیز، از 
سوی آزمایشگاه آب شرکت، در تواتر زمانی استاندارد، نمونه برداری و مورد 
آزمایش باکتریولوژی قرار می گیرد. علمدار ادامه داد:بر این اساس باتوجه 
به نتایج آزمایشگاه، هیچ مورد کلر باقیمانده، خارج از حد استاندارد و یا 

آلودگی در شبکه مشاهده نشده است. وی در ادامه به پیشرفت 23 درصدی 
طرح بزرگ رینگ شهر یزد جهت رفع این معضل اشاره کرد و گفت: عمده 
اهداف این طرح، یکسان سازی آب در سطح شهر یزد می باشد که با تامین 
اعتبار و همکاری سازمان های ذی ربط انشاالله با تسریع در عملیات اجرایی 
آن شاهد آب شرب با کیفیت و یکسان خواهیم بود . مدیر عامل شرکت آب 
و فاضلاب استان یزد در پایان به شهروندان اطمینان داد که هیچ تهدیدی 

بابت کیفیت آب شرب برای سلامتی آنها وجود ندارند.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان یزد:

کیفیت آب شرب روزانه کنترل می شود
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در نشست مدیریت پیک بار استان سمنان  بیان شد؛

بالغ بر 39 درصد مصرف انرژی استان به صنعت اختصاص دارد
سمنان / گروه استانها :مدیرعامل شرکت 
توزیع نیروی برق استان سمنان اعلام کرد 
بالغ بر 39 درصد از مصرف انرژی در استان 
سمنان در بخش صنعت مصرف می شود 
و این در حالی است که حدود 1.5 درصد 
از مشترکین در این تعرفه متمرکز شده 
اند.سید محمد حسینی نژاد در نشستی 
که به منظور هماهنگی پیک بار در بخش 
صنایع برگزار شد بیان داشت: در تمام دنیا 
حدود 200 ساعت پیک بار وجود دارد 
که با استفاده از ظرفیت های مدیریت 
مصرف برق آن را مدیریت می کنند و 
افزود: متأسفانه شدت مصرف انرژی در 
ایران 14 برابر کشورهای توسعه یافته و 
تقریباً بیش از 4 برابر دنیا بوده که این 
عدد نشان دهنده عدم استفاده صحیح از 
انرژی به ویژه در بخش برق هستیم.وی 
ادامه داد در صورتی که این روند مصرف 
در کشور ادامه دار باشد در سال 1404 وارد 
کننده انرژی خواهیم بود و قطعاً به آفت 
بحران انرژی دچار خواهیم شد.حسینی 
نژاد از روند کاهش شاخص های مهم 
شرکت نظیر تلفات انرژی، متوسط زمان 
خاموشی هر مشترک در دقیقه و نرخ انرژی 
تامین نشده گفت و افزود: خوشبختانه 
نتایج اقدامات جابه جایی بار سال گذشته 
منجر به 45 مگاوات مدیریت مصرف در 
بخش صنعت گردید که با توجه به توافقات 
صورت گرفته با شرکت شهرکها کمترین 

میزان خاموشی بی برنامه در صنایع اعمال 
شد.وی همچنین به استفاده 6 مگاواتی 
از ظرفیت مولدهای اضطراری در سال 
1401 اشاره کرد و افزود: آماده بکاری 
مولدهای موجود در صنایع، ادارات و سایر 
ارگانها کمک شایانی در کاهش خاموشی 
ها در نتیجه ناترازی تولید و مصرف می 
نماید.مدیرعامل توزیع برق سمنان در 
ادامه توضیح داد نمودار نیاز مصرف سال 
گذشته 561 مگاوات بار را نشان داد که 
همکاران ما توانسته اند با انواع روش های 

مدیریت مصرف و تشویقی، صرفه جویی 
59 مگاواتی را اعمال نمایند تا وضعیت 
شبکه به صورت پایدار باقی بماند.حسینی 
نژاد خاطرنشان کرد: برای سال گذشته 
حدود 12 میلیارد تومان پاداش همکاری 
در جهت مدیریت مصرف در تمامی 
تعرفه ها بوده است که حدود 9 میلیارد 
آن اختصاص به بخش صنعت دارد.وی 
به دلایل ناترازی 12 هزار مگاواتی برق 
در سال جاری اشاره کرد و توضیح داد: 
افزایش یک و نیم درجه ای دما در نیمه 

شمالی کشور، مشکلات پیک زمستان و به 
تعویق افتادن تعمیرات سالانه نیروگاهی، 
کم رنگ شدن اهمیت مدیریت مصرف برق 
در بخش خانگی به دلیل عملکرد مناسب 
وزارت نیرو در عدم خاموشی مشترکین 
این بخش، عدم تغییر ساعت رسمی کشور 
و اضافه شدن یک ساعته پیک مصرف 
شبانه و افزایش نرخ ارز و به طبع آن رونق 
و رشد مصرف 10 تا 15 درصدی در صنایع 
سنگین از عمده دلایل این ترازی در بخش 
تولید و مصرف هستند.وی همچنین که 

به وضعیت 70 درصدی رویت پذیری بار 
استان اشاره کرد و گفت: از این میزان 
حدود 10 درصد از مصرف کنترل پذیر 
بوده که سهم بخش صنعت از این کنترل 

پذیری 353 عدد کنتور بوده است.
وی خاطرنشان کرد: برای سال 1402 در 
بخش صنایع مورد انتظار است 50 واحد 
صنعتی دیگر از دیزل ژنراتور بهره برداری 
نمایند تا میزان همکاری این شرکت در این 
بخش منجر به افزایش تولید هم راستای 
شعار سال گردد.در ادامه این نشست 
یادگار احمدی مدیرکل اداره صنعت، 
معدن و تجارت ضمن ابراز خرسندی از 
غالب صنعتی استان تاکید داشت نباید 
این فرصت در استان به تهدید تبدیل 
شود و تمامی سعی بر این مهم باشد تا 
در مدیریت بار کمترین میزان خسارت به 
صنایع وارد شوند و صنایع نیز با استفاده از 
این فرصت با جابه جایی شیفت های کاری 
خود به ساعات غیر پیک و همچنین اتصال 
طراح تعطیلات و تعمیرات به روزهای گرم 
همکاری لازم را با شرکت توزیع برق داشته 

باشند.
گفتنی است: در حاشیه این نشست 
شرکت کنندگان از مرکز پایش و مرکز 
کنترل شبکه شرکت توزیع نیروی برق 
استان سمنان بازدید نموده و روند کنترل 
پذیری و رویت پذیری شبکه و مشترکین 

را از نزدیک مشاهده نمودند.

کوتاه از استان‌ها

کوتاه از استان‌ها

از سوی ارزیابان شرکت توانیر انجام شد :

 ارزیابی عملکرد 
 معاونت بهره برداری 

شرکت برق منطقه ای سمنان 
سمنان / گروه استانها : با حضور نمایندگانی از 
شرکت توانیر ، عملکرد معاونت بهره برداری 
شرکت برق منطقه ای سمنان مورد ارزیابی قرار 
گرفت. مهندس مجید وفائی رئیس هیات مدیره 
و مدیر عامل شرکت برق منطقه ای سمنان ، 
ضمن تشکر از حضور ارزیابان شرکت توانیر و 
اظهار تشکر و قدردانی از تلاش های شبانه روزی 
کارکنان معاونت بهره برداری بیان داشت : برنامه 
ریزی برای ارائه خدمت مستمر و مناسب به مردم 
از اولویتهای شرکت برق منطقه ای سمنان می 
باشد.مهندس وفائی گفت : طرح هایی برای عبور 
مطمئن از پیک بار در تابستان سال جاری به 
انجام رسیده که امیدواریم با اجراء تمهیدات 
مناسب و رعایت صرفه جویی از سوی مردم و 
مشترکین بزرگ صنعتی ، مشکلی در خدمات 
رسانی انرژی الکتریکی در فصل تابستان بوجود 
نیاید.مهندس غلامرضا اساسه معاون بهره 
برداری شرکت برق منطقه ای سمنان هدف 
ازاین ارزیابی را تطبیق عملکرد شرکت با رویه 
ها و دستورالعمل های ابلاغی و شناسایی و 
تحلیل نقاط مستعد بهبود و ارائه راهکارها و 
پیشنهادات در راستای اصلاح روندها برشمرد. 
مهندس اساسه در جلسه افتتاحیه  ارزیابی ضمن 
ارائه گزارشی از وضعیت شبکه انتقال و فوق 
توزیع و اهم اقدامات انجام شده  در سال گذشته 
عنوان نمود که با همت کارکنان این معاونت 
و حمایت های مدیریت عامل اقدامات خوبی 
در بخش های مختلف فعالیت های مرتبط با 
حوزه بهره برداری به انجام رسیده است .مهندس 
ولی اله ابراهیمیان سر گروه تیم ارزیابی شرکت 
توانیرضمن معرفی اعضا ءتیم ارزیابی هدف از 
این ارزیابی را علاوه بر شناسایی نقاط قوت و 
قابل بهبود، ایجاد آمادگی برای گذر از پیک 
تابستان 1402 ،تبادل تجربیات و اطلاعات به 
منظور ارتقاءو بهبود مسائل بهره برداری عنوان 
نمود .گفتنی است در این ارزیابی 4 روزه شاخص 
های بخش ستادی در حوزه های برنامه ریزی 
و نظارت بر سرویس و نگه داری، بهبود بهره 
برداری ،حوادث شبکه،مطالعات سیستم، بهینه 
سازی ،آموزش، ایمنی، انبار  و آزمایشگاه توسط 
ارزیابان ستادی بررسی گردید .همچنین در 
بخش میدانی نیز ارزیابان بخش های تجهیزات 
پست، کنترل و حفاظت، بهره برداری و خطوط 
برابر چک لیست های شرکت توانیر، با حضور در 
پست های 230 دامغان، 63 البرز ، 400 ایوانکی 
و 63 مهدیشهر و همچنین تعدادی از خطوط 
انتقال و فوق توزیع  تجهیزات و مستندات را 

مورد ارزیابی خود  قرار دادند. 
نتایج ارزیابی در قالب نقاط قوت و نقاط قابل 
بهبود پس از جمع بندی نهایی جهت تعریف 
پروژه های بهبود و اصلاح  در دستور کار واحدهای 
مختلف معاونت بهره برداری قرارخواهد گرفت. 
محمد مهدی وحدتی مدیر دفتر روابط عمومی

 مدیر کل اوقاف و امور خیریه استان ایلام 
خبر داد؛

 موقوفات قرآنی در استان 
ضعیف است 

ایلام / گروه استانها : مدیر کل اوقاف و امور 
خیریه استان ایلام گفت: اربعین سال گذشته 
روزانه ۱۵ هزار پرس غذای گرم در آشپزخانه 
اربعین در مرز مهران توزیع می شد که امسال 
با توجه به پیش بینی افزایش تعداد زائران، این 
میزان افزایش خواهد یافت. حجت‌الاسام و 
المسلمین »مرتضی عزیزی« در نشست 
خبری با اصحاب رسانه به مناسبت دهه 
کرامت، اظهار کرد:امسال  مبلغ۱۵٠میلیارد 
ریال اعتبار عمرانی جهت تجهیز و توسعه بقاع 
متبرکه استان اختصاص یافته که صرفا جهت 
تکمیل و احداث پروژه های عمرانی هزینه 
می شود و همچنین با پیگیری نمایندگان 
مردم ایلام در مجلس شورای اسلامی مبلغ ۸٠ 
میلیارد ریال از محل مسوولیت های اجتماعی 
جهت تکمیل مصلاها و مساجد جامع سراسر 
استان اختصاص یافت.وی با اشاره به وجود ۵۴ 
بقاع متبرکه در استان ایلام، تصریح کرد: بیش 
از۳۵۰ نفر در این مکان های مقدس مشغول 
خدمات رسانی به مردم و زائران هستند که 
به مناسبت روز ملی بزرگداشت امامزادگان 
و بقاع متبرکه و دهه کرامت، خادمان بقاع 
متبرکه  استان تجلیل می‌شوند.مدیرکل 
اوقاف و امور خیریه استان ایلام تصریح کرد: 
در سال گذشته سند مالکیت برای ۵۰ موقوفه 
ایلام با همکاری با مسکن و شهرسازی، بنیاد 
مستضعفان و ثبت اسناد صادر شد.عزیزی با 
اشاره به طرح قرار دوازدهم گفت: این طرح 
که از سال گذشته آغاز شده و روز ۱۲ هر 
ماه بر اساس نیت واقفان امور خیریه از محل 
موقوفات نظیر توزیع سبد کالا، پوشاک و ... 

بین نیازمندان انجام می‌شود.

در اقدامی کم سابقه صورت  گرفت؛

 رفع نشتی از فلنج بخار 
در شرکت پالایش گازفجرجم 

بوشهر /  گروه استانها : رئیس آب وبرق و بخار 
گفت: در حالی که تجهیزات پالایشگاه به صورت 
کامل در سرویس قرار داشت، همکاران ما موفق به 
رفع نشتی از فلنج بخار شدند.غلام رضا محمودی 
خاطرنشان کرد: نشتی از فلنج “30 بخار خروجی از 
بویلرهای تولید بخار پالایشگاه گاز فجر جم، منجر به 
ناپایداری در تصفیه و تولید گاز و همچنین هدر رفت 
بخار تولیدی گردیده بود که با انجام این عملیات، 
دیگر هیچ گونه نشتی در فلنج مورد نظر شاهد 
نیستیم.وی اضافه کرد:دمای ۲۱۰ درجه سانتی 
گراد، فشار ۱۰ بار بخار تولیدی،  قرار گرفتن در 
ارتفاع و فضای محدود اطراف این فلنج محدودیت 
زیادی ایجاد کرده بود اما خوشبختانه عملیات رفع 
نشتی با رعایت تمامی الزامات HSE انجام شد. 
رئیس اداره آب، برق و بخار  شرکت تصریح کرد: 
شیوه عملیات انجام شده مانع از کاراندازی  کلیه 
بویلرها فاز یک  و واحدهای تصفیه و تولید گاز فاز 
یک شد و صرفه جویی 3 میلیارد ریالی برای شرکت 
به همراه داشته است.گفتنی است رفع نشتی انجام 
شده با ابتکار و خلاقیت یکی از کارکنان واحد بهره 
برداری، با استفاده از یک جَک و پکینگ آب بندی  و 
ساخت یک قطعه خاص، با رعایت کلیه موارد ایمنی 
انجام گردید و منجر به  عدم از کاراندازی واحدهای 
تولیدی پالایشگاه گردید.با اجرای این عملیات که با 
حمایت مدیر عامل محترم ، مدیر محترم عملیات و 
مسئولین بهره برداری انجام گردید، این امکان را به 
وجود آورد که رفع نشتی های مشابه)دما و فشار بالا( 
در صنایع مختلف، توسط کارشناسان پالایشگاه گاز 
فجر جم، بدون از سرویس خارج نمودن تجهیزات 

مختلف در مدار تولید، انجام گردد.

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده ای استان :

بوشهر رتبه سوم ارزیابی عملکرد 
ادارات راهداری و حمل و نقل 

جاده‌ای کشور را کسب کرد 
بوشهر / گروه استانها : مدیرکل راهداری و حمل و 
نقل جاده‌ای استان بوشهر گفت: بر اساس ارزیابی 
عملکرد ادارات راهداری‌ و حمل و نقل جاده‌ای 
کشور، اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
بوشهر حائز رتبه سوم شد. عبدالکریم اخترشناس 
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان 
بوشهر گفت: بر اساس ارزیابی عملکرد ادارات 
راهداری‌ و حمل و نقل جاده‌ای کشور، اداره کل 
راهداری و حمل و نقل جاده‌ای بوشهر حائز رتبه 
سوم شد.وی اظهار داشت: ارزیابی عملکرد استان‌ها 
براساس شاخص‌های تدوین شده دفاتر ستادی 
سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای انجام 
می‌گیرد که این اداره کل در ارزیابی عملکرد سال 
۱۴۰۱ رتبه سوم کشور را کسب کرد.اخترشناس 
با اشاره به کسب نمره ۷۷.۸۹ توسط استان در 
این ارزیابی افزود: بوشهر در بخش های احداث 
راه روستایی، نگهداری راهها، تعهد اشتغالزایی 
از محل اعتبارات تبصره ۱۸ و نگهداری علایم و 
تجهیزات ایمنی راهها رتبه‌ یک کشور را به خود 
اختصاص داد. وی با بیان اینکه استان بوشهر نسبت 
به ارزیابی قبلی ۱۶ پله ارتقا یافته، خاطرنشان کرد: از 
همکاران این اداره کل که در راه کسب این موفقیت 
ارزنده تلاش‌های شبانه روزی انجام داده‌اند تشکر 
و قدردانی می‌کنم و امیدوارم با تلاش مضاعف‌ و 
جهادی، شاهد اجرای بموقع و با کیفیت پروژه ها 

و رضایتمندی مردم باشیم. 

مانور اطفا حریق در بخش بوشکان 
شهرستان دشتستان برگزار شد

بوشهر / گروه استانها : در این مانور که با حضور 
نیروهای امدادی بخش از جمله آتش نشانی،هلال 
احمر ،اورژانس ،محیط زیست و نیروهای فراجا انجام 
شد با دقت و سرعت نیروهای یگان به محل آتش 
سوزی عزیمت نمودند و نیروهای امدادی نیز خود 
را به محل حریق رساندند و ماموریت سازمانی خود 
را به نحو شایسته به پایان رساندند لازم به ذکر است 
نیروهای مردمی نیز در این مانور حضوری فعال 
داشتند و به وظیفه خود در قبال بروز بحران آشنا 

و تمرین آمادگی انجام دادند
سرهنگ فیض اله رزمجو فرمانده یگان حفاظت 
اداره کل منابع طبیعی وآبخیزداری استان بوشهر 
در حاشیه این مانور اعلام کردند که تعداد 100نفر 
در مانور حضور فعال داشتندو از همه شرکت کننده 
گان تقدیر و تشکر نمود و در خصوص اقدامات 
حفاظتی در جنگل‌ها و مراتع استان گفت: مردم و 
جوامع محلی، یگان حفاظت و حاکمیت همه با هم 
بایددر حفاظت از اراضی ملی و جنگل‌ها همکاری 
داشته باشند اگر همکاری و همدلی نباشند، تمام 
امکانات نیز نمی‌تواند حتی کوچکترین حریق را 
مهار کند ایشان در پایان ضمن تشکر از مدیر کل 
منابع طبیعی و آبخیزداری استان بوشهرمهندس 
گرشاسبی از حمایت همه جانبه از فرماندهی و 
یگان حفاظت و. ایجاد روحیه همدلی و همکاری 
اشاره نمودو گفتند که مدیر کل در جلسه شورای 
هماهنگی اعلام نموده که در زمان بحران و حریق، 
همه کارکنان شاغل در منابع طبیعی و آبخیزدا ی 
استان بوشهریار و همکار وتحت فرماندهی یگان 
حفاظت میباشند، مانور فوق با موفقیت در ساعت 

10صبح به پایان رسید.

استانها 6

آغاز شد گلستان  کالابرگ الکترونیک در  ح سراسری   طر
گلستان  / گروه استانها : خواجه مظفری گفت: همزمان با سراسر 
کشور، اجرای طرح سراسری کالابرگ الکترونیک از روز شنبه 13 
خرداد در گلستان آغاز شد.به گزارش خبرنگار ما به نقل ازروابط 
عمومی؛ حسینعلی خواجه مظفری مدیرکل تعاون،کار و رفاه 
اجتماعی گلستان و دبیر ستاد اجرای طرح کالابرگ الکترونیک 
گفت: اجرای مرحله جدید طرح کالابرگ الکترونیکی برای 
خانوارهای تحت‌پوشش کمیته امداد امام خمینی )ره( و سازمان 
بهزیستی از ۱۳ خرداد آغاز شد.خواجه مظفری با اشاره به  افزایش 
٢٠ درصدی افزایش یارانه دهک‌های اول تا سوم با استفاده از طرح 
کالابرگ ، افزود: مرحله جدید این طرح از ۱۳ خرداد آغاز شده و همه 
مشمولین طرح می توانند به صورت اختیاری از کالابرگ الکترونیکی 
استفاده کنند.وی بیان داشت: متقاضیان می توانند جهت بهره 

مندی از این طرح، به فروشگاه های زنجیره ای ،سوپرمارکتها و 
لبنیاتی های سراسر استان مراجعه و نسبت به تهیه اقلام 11 گانه 
منسوب این طرح اقدام نمایند.دبیر ستاد اجرایی طرح کالابرگ 
در گلستان گفت: اقلام مشمول این طرح  شامل شیر کم چرب 
بطری ، پنیر uf ، تخم مرغ ، مرغ ، روغن مایع ، ماکارونی ، برنج 
ایرانی ،  لبنیات ) ماست پرچرب پگاه( ،  قند و شکر ، حبوبات و 
گوشت منجمد گوساله می باشد. وی بیان‌داشت: کارت جدیدی 
برای‌ کالابرگ الکترونیکی صادر نمی شود، همه کارت های بانکی 
به نام سرپرست خانوار در طرح کالابرگ الکترونیکی قابل استفاده 
است. خواجه مظفری با اشاره به اینکه ٨٠ هزار تومان مبلغ یارانه 
برای دهک های اول تا سوم اضافه شده است، گفت: شرط استفاده 
از افزایش اعتبار کالابرگ، خرید بیش از ۷۰ درصد از یارانه معادل 

۳۲۰ هزار تومان به ازای هر نفر است. مدیرکل تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی گلستان تاکید کرد: ۶ فروشگاه زنجیره‌ای بزرگ در این 
طرح مشارکت دارند و در شهرها و روستاهای کوچک نیز برای 
فروشندگان بارکدخوان نصب می شود تا دسترسی مردم و امکان 
بهره‌مندی عمومی از کالابرگ الکترونیکی فراهم شود.وی خواستار 
شد:  شرکتهای ارائه دهنده خدمات کارت خوان فروشگاهها نسبت 
به پوشش همه جانبه و تجهیز دستگاههای کارت خوان و نرم افزار 
های مرتبط در فروشگاهها اقدام نمایند تا شرایط خرید مردم تسهیل 
شود و دسترسی به این طرح برای دورترین روستا های استان نیز 
میسر شود.خواجه مظفری خاطرنشان کرد: همه خانوارهای مشمول 
دریافت یارانه می توانند با نصب اپلیکیشن »شما« یا شماره گیری 

#۱۴۶۳*۵۰۰* از باقی‌مانده اعتبار خود مطلع شوند.

سمنان / گروه استانها : معاون هماهنگ ‌کننده سپاه قائم آل 
محمد)عج( استان سمنان گفت: از استان سمنان به مناسبت 
سی و چهارمین سالگرد ارتحال ملکوتی حضرت امام خمینی 
)ره( چهار هزار نفر به مرقد مطهر آن امام همام اعزام شدند.

سرهنگ علی خالقیان، معاون هماهنگ‌کننده سپاه قائم آل 
محمد )عج( استان سمنان در خصوص اعزام کاروان‌های زیارتی 
گرامیداشت ارتحال امام خمینی )ره( اظهار کرد: به مناسبت 
سی و چهارمین سالگرد ارتحال ملکوتی حضرت امام خمینی 
)ره( 2 هدف‌گذاری عمده در استان سمنان با کمک استاندار 
سمنان، فرمانداران و همه ادارات و مساجد و هیأت های مذهبی 
انجام می‌شود.وی افزود: نخست اینکه در روز 14 خرداد که روز 
ارتحال حضرت امام خمینی )ره( است و همچنین 15 خردادماه 
مراسم‌های باشکوهی در سراسر استان در همه شهرها و روستاها 
به صورت مردمی برگزار می‌شود و مورد دوم هدف‌گذاری برای 
اعزام چهار هزار نفر از سراسر استان سمنان به مرقد حضرت 

امام خمینی )ره( است.معاون هماهنگ‌کننده سپاه قائم آل 
محمد)عج( استان سمنان با اشاره به اینکه به دلیل شیوع 

ویروس کرونا و محدودیت در اعزام‌ها گفت: امسال همه استان‌ها 
در مراسم گرامیداشت ارتحال امام خمینی )ره( در مرقد مطهر 
ایشان شرکت می‌کنند.خالقیان اظهار کرد: پیش‌بینی می‌شود 
بیش از یک‌میلیون نفر زائر و عاشقان حضرت امام خمینی 
)ره( خودشان را به حرم مطهر برسانند.وی تأمین اتوبوس 
توسط فرمانداری‌ها و اعضای قرارگاه ستاد ارتحال امام )ره( در 
استان سمنان انجام می‌شود، خاطرنشان کرد: ثبت‌نام زائران 
در اردویی نواحی مقاومت بسیج و رده‌های مقاومت بسیج در 
حال انجام است و همچنین اعزام‌ها امسال به صورت رایگان 
انجام می‌شود.معاون هماهنگ‌کننده سپاه استان سمنان با 
اشاره به اینکه اعزام زائر اولی‌ها، جوانان و بانوان در اولویت 
قرار دارد، عنوان کرد: هدف از حضور در مراسم گرامیداشت 
ارتحال امام خمینی )ره( تجدید عهدی دوباره با آرمان‌ها و 
ارزش‌های انقلاب، تداوم راه امام راحل و شهدا و تجدید پیمان 

با رهبر معظم انقلاب است.

معاون هماهنگ ‌کننده سپاه قائم آل محمد )عج( استان سمنان:

4 هزار سمنانی به مرقد مطهر امام راحل اعزام شدند

خبر  ویژه

ح ملی قبض برق رایگان در راستای اجرای طر

کرد گلستان با مدیرکل صدا و سیمای استان دیدار  مدیر عامل شرکت توزیع نیروی برق 
گلستان / گروه استانها  :مدیر عامل شرکت توزیع نیروی برق 
استان گلستان و هیئت همراه با مدیرکل صدا و سیمای استان 
دیدار و گفتگو کرد.به گزارش خبرنگار مابه نقل ازروایط عمومی 
شرکت توزیع نیروی برق گلستان ؛ سید احمد موسوی در این 
دیدار در رابطه با قبض برق رایگان گفت : مشترکانی که مصرف 
برق خود را نسبت به مدت مشابه پارسال کاهش دهند پاداش می 
گیرند.وی با اعلام این که پاداش همکاری مشترکان در کاهش 
مصرف نسبت به سال پیش افزایش چشمگیری داشته گفت: 
سال پیش مشترکان 5برابر میزان کاهش خود پاداش دریافت 
می کردند و این پاداش امسال به 20برابر افزایش یافته است.

موسوی افزود: پارسال مشترکانی که زیر الگوی مصرف برق 
استفاده می کردند، پاداش 5برابری دریافت نمودند ولی امسال 
همه مشترکان چه بالای الگو مصرف داشته باشند چه پایین 
تر از الگو به ازای هر کیلووات ساعت و به صورت پلکانی تا 20 

برابر پاداش دریافت می کنند.مدیرعامل شرکت توزیع نیروی 
برق گلستان افزود: مشترکان با به کارگیری چند راهکار ساده 
مانند: سرویس کولرها پیش از فصل گرم، استفاده از سایبان بر 
روی کولرها، تنظیم دمای کولر گازی برروی 24درجه، کاهش 
روشنایی غیرضروری و استفاده از نور طبیعی به راحتی مصرف 
برق خود را به میزان قابل توجهی کاهش داده و علاوه بر حفظ 
منابع طبیعی کشور و کاهش هزینه برق مصرفی، پاداش نیز 
دریافت نمایند.وی اضافه کرد: مشترکان گرامی می توانند با نصب 
اپلیکیشن موبایلی برق من از طریق سایت اینترنتی شرکت توزیع 
نیروی برق استان گلستان به نشانی www.goped.ir با اطلاع از 
میزان مصرف برق خود در دوره های پیشین، نحوه برخورداری 
از پاداش و همچنین راهکارهای کاهش مصرف برق را دریافت 
نمایند.وی ادامه داد: راحت‌ترین راه برای اطلاع مشترکان خانگی 
از مصرف خود استفاده از نرم افزار خدمات غیر حضوری برق من 

است.مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق گلستان گفت: این 
نرم افزار از سایت شرکت برق و سامانه‌ بازار قابل دانلود و نصب 
است.موسوی اضافه کرد : اطلاع رسانی به مردم شریف استان 
از طریق صدا و سیمای استان انتظار می رود تا مردم همانند 
قبل در مصرف انرژی برق مدیریت را انجام دهند و از این طرح 
بیش از پیش بهره مند گردند.در ادامه مدیرکل صدا و سیمای 
گلستان گفت : صدا و سیمای مرکز استان همانند قبل همکاری 
خود را با توزیع برق انجام خواهد داد و بخصوص در بحث قبض 
برق رایگان که یک طرح ملی است بیش از پیش و بصورت ویژه 
همکاری خود را ادامه خواهد داد. وی اضافه کرد : شرکت توزیع 
نیروی برق از جمله دستگاه های خدمات رسان بوده که زحمات 
پرسنل این شرکت قابل انکار نیست و ما هم جهت اطلاع رسانی 
به مردم شریف استان از مزایای قبض برق رایگان اقدامات لازم 

صورت خواهد پذیرفت.
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یادداشت

کمبود جای پارک خودرو اضافه می‌شود  روز به روز بر 

پایتخت ومعضل جای پارک
کمبود جای پارک خودرو یکی از 
معضلات اساسی شهر تهران است که 
عموم شهروندان به خصوص آنهایی 
که در طول روز مجبور می‌شوند که 
به هر دلیلی از خودروهای شخصی 
خود استفاده کنند، به صورت روزمره 
با آن مواجه می‌شوند. براساس آخرین 
برآوردها که سید محمد آقامیری، نایب 
رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل 
شورای اسامی شهر تهران در ابتدای 
آذرماه سال گذشته با ایلنا در میان 
گذاشت، تهران حدود ۱.۵ میلیون واحد 
جای پارک خودرو کم دارد و رانندگان 
خودروهای شخصی در پایتخت به 
طور متوسط روزانه ۲۰ دقیقه از عمر 
خود را صرف یافتن جایی برای پارک 
کردن اتومبیل خود صرف می‌کنند. 
در چنین شرایطی برخی کارشناسان 
شهری معتقدند که با توجه به پایین 
بودن تعداد پارکینگ‌های عمومی 
موجود در سطح شهر تهران، شهرداری 
باید در تمام مناطق پایتخت بخصوص 
مناطق پردتردد به احداث هرچه بیشتر 
مجتمع‌های پارکینگی بپردازد تا به 
این شکل هم تا حدی از معضل کمبود 
جای پارک در تهران کاسته شود و هم 
رانندگان خودروهای شخصی، دسترسی 
سریع‌تری به پارکینگ‌های عمومی 
داشته باشند تا کمتر برای یافتن جای 
پارک در خیابان‌ها دور بزنند و با این کار 
خود بیش از پیش به معضلات ترافیک و 
آلودگی هوای پایتخت دامن بزنند.البته 
اخیرا شهرداری تهران گام‌هایی را برای 
رفع معضل کمبود جای پارک در سطح 
شهر برداشته است و در همین راستا 
روز شنبه ۶ خرداد، مراسم کلنگ‌زنی 
احداث ۵ پارکینگ عمومی در سطح 
پایتخت شامل پارکینگ‌های طبقاتی 
مجتمع بیمارستان امام خمینی )ره( 
و بیمارستان شریعتی و سه مجتمع 
پارکینگی دیگر با حضور علیرضا 
زاکانی، شهردار پایتخت برگزار شد و 
مجتبی شفیعی، مدیرعامل سازمان 
حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری تهران 
نیز در این مراسم گفت که مدیریت 
شهری پایتخت در حال حاضر احداث 
۲۸ مجتمع پارکینگی را در دستور کار 
دارد که از این میان پارکینگ بیمارستان 
شریعتی یک هزار و ۶۰۰ واحد، پارکینگ 

بیمارستان امام خمینی )ره( یک هزار و 
۵۰۰ واحد و مابقی پارکینگ‌ها مجموعا 
۱۰ هزار و ۵۳۱ واحد ظرفیت پارک 

خودرو خواهند داشت. 

پارکینگ‌های عمومی باید در مکان 
هایی ساخته شود که بیشتر از 

خودروهای شخصی استفاده می شود
در چنین شرایطی با وجود این که احداث 
۲۸ مجتمع پارکینگ عمومی با ظرفیت 
مجموع حدود ۱۴ هزار واحد جای پارک 
خودرو در شهر تهران می‌تواند مشکل 
کمبود جای پارک و ترافیک ناشی از 
آن را تا حدی در برخی نقاط شهر 
برطرف کند، اما قطعا معضل کمبود 
۱.۵ میلیون واحد جای پارک خودرو در 
پایتخت صرفا با احداث این مجتمع‌های 
پارکینگی حل نخواهد شد و از نظر سید 
محمد آقامیری، نایب‌رئیس کمیسیون 
عمران و حمل‌ونقل شورای اسامی 
شهر تهران، پارکینگ‌های عمومی 
صرفا باید در اطراف مراکزی ساخته 
شوند که اغلب شهروندان به ناچار با 
خودروهای شخصی به آنها مراجعه 
می‌کنند و برای حل معضل جای پارک 

در سایر مراکز، تمرکز شهرداری باید 
بر افزایش ظرفیت ناوگان حمل‌ونقل 
عمومی باشد تا میزان تردد شهروندان 
با خودروهای شخصی و طبیعتا نیاز به 
افزایش ظرفیت پارکینگ‌های عمومی 
در سطح شهر کاهش یابد.آقامیری در 
توضیح بیشتر درباره این مساله، گفت: 
احداث پارکینگ‌های عمومی یکی 
از ضرورت‌های پایتخت است، زیرا 
همان‌طور که قبلا هم گفته‌ام، شهر 
تهران حداقل ۱.۵ میلیون واحد جای 
پارک خودرو کم دارد و البته روز به روز 
بر این تعداد اضافه می‌شود، چون روزانه 
صدها خودروی جدید پلاک‌گذاری و 
به خیابان‌های تهران اضافه می‌شود، 
اما ظرفیت جای پاک خودرو در سطح 
شهر تقریبا ثابت است و سرعت احداث 
مجتمع‌های پارکینگی جدید نیز کمتر از 
سرعت اضافه شدن خودروهای نوشماره 
به معابر پایتخت است. وی افزود: با توجه 
به شرایط موجود، حتی اگر شهرداری 
علاوه بر احداث ۲۸ پارکینگ عمومی 
برنامه‌ریزی‌شده در سطح شهر تهران، 
پروژه‌های پارکینگ‌سازی دیگری را 
نیز در دستور کار خود قرار دهد، بازهم 

بیش از یک دهه طول می‌کشد که تعداد 
پارکینگ‌های موجود در پایتخت به 
استاندارد لازم برسد.عضو شورای شهر 
تهران تاکید کرد: برخی کارشناسان 
معتقدند که هرچقدر مدیریت شهری 
بیشتر پارکینگ بسازد، شهروندان هم 
بیشتر به استفاده از خودروهای شخصی 
برای تردد در سطح شهر ترغیب می‌شوند 
که این مساله به تشدید ترافیک دامن 
می‌زند. این نگاه تا حد زیادی صحیح 
است و اصولا ما نباید برای حل معضل 
کمبود جای پارک، در تمام نقاط شهر 
پارکینگ عمومی بسازیم، بلکه باید 
مجتمع‌های پارکینگی را صرفا در 
نقاطی احداث کنیم که شهروندان برای 
مراجعه به آنها چاره‌ای جز استفاده از 

خودروهای شخصی ندارند. 

 لزوم انجام جانمایی دقیق 
 برای احداث مجتمع‌های پارکینگی 

در سطح شهر 
آقامیری با تاکید بر اینکه مدیریت 
شهری نباید به دنبال اجرای راهکارهایی 
باشد که شهروندان را به استفاده بیشتر از 
خودروهای شخصی تشویق کند، عنوان 

کرد: به نظر می‌رسد در شرایط موجود 
بهترین راهکار این است که پارکینگ.

های عمومی در محل‌هایی ساخته شوند 
که اغلب شهروندان ناچارند با وسایل 
نقلیه شخصی خود به آن محل‌ها 
مراجعه کنند. به عنوان مثال، بهتر است 
مجتمع‌های پارکینگی در اطراف مراکز 
درمانی، آموزشی و رفاهی ساخته شوند، 
زیرا بسیاری از شهروندان با خودروهای 
شخصی‌شان به این مراکز تردد می‌کنند، 
اما در اطراف مراکز دیگری که شهروندان 
مجبور نیستند با وسایل نقلیه شخصی 
خود به آنها مراجعه کنند، احداث 
پارکینگ عمومی ضرورتی ندارد. وی 
ادامه داد: در مراکزی که ضرورتی برای 
احداث پارکینگ عمومی وجود ندارد، 
شهرداری باید تمرکز خود را بر افزایش 
ظرفیت ناوگان حمل‌ونقل عمومی 
بگذارد تا شهروندان بتوانند با استفاده 
از این وسایل به آن مراکز مراجعه کنند، 
زیرا احداث پارکینگ‌های عمومی در 
چنین محل‌هایی، شهروندان را به 
استفاده بیشتر از خودروهای شخصی 
سوق می‌دهد که نتیجه‌ای جز افزایش 
ترافیک ندارد.عضو شورای شهر تهران 
خاطرنشان کرد: ما باید برای احداث 
مجتمع‌های پارکینگی جانمایی 
دقیقی انجام دهیم و این مجتمع‌ها را 
صرفا در مکان‌هایی احداث کنیم که 
عموم شهروندان، به صورت فردی یا 
خانوادگی، ناچارند که با وسایل نقلیه 
شخصی خود به آنها مراجعه کنند؛ 
مثل بیمارستان‌ها که بسیاری از افراد 
بیماران خود را با خودروهای شخصی 
خود به آنها انتقال می‌دهند یا مراکز 
رفاهی بزرگ که معمولا افراد با خانواده 
خود به آن مراکز می‌روند و نیاز است که 
در اطراف آنها به تعداد کافی پارکینگ 
عمومی وجود داشته باشد. وی در پایان 
تصریح کرد: پروژه‌های پارکینگ‌سازی 
چون به نازک‌کاری و برخی موارد دیگر 
احتیاج چندانی ندارد، معمولا باید ۱۸ 
ماهه به اتمام برسد. بنابراین انتظار 
می‌رود مجتمع‌های پارکینگی که 
اخیرا کلنگ‌زنی آنها توسط شهرداری 
انجام شده است نیز تا یک سال و نیم 
دیگر به بهره‌برداری برسد، مگر این که 
این پروژه‌ها در حین انجام عملیات با 

مشکلات مالی مواجه شوند.

7جامعه
 معضل ابراز تجدد 

با استعمال سیگار
  دکتر احمد طباطبایی ، فلوشیپ بیماری‌های ریه

درباره آثار مصرف سیگار الکترونیک و 
ویپ‌ها بر سامت ریه،‌ باید گفت که شاید 
مصرف این دست وسایل تا حدی میزان ورود 
نیکوتین و CO۲ به ریه‌ها را کاهش دهد 
اما، مقدار زیادی از عوارض به دلیل استفاده 
از این وسایل را شاهد هستیم که سلامت 
خود فرد و اطرافیان را به خطر می‌اندازد.
مصرف سیگار متاسفانه به یک مُد یا ابراز 
تجدد بدل شده است به شکلی که حتی شاید 
فردی سیگار کشیدن هم بلد نباشد اما آن را 
روشن می‌کند تا اقدام به جلب توجه کند اما 
به عوارض آن توجه نمی‌کند.از طرفی باید 
توجه داشت که سیگار ریسک فاکتوری برای 
بروز انوع بیماری‌ها است،‌ بیماری‌های قلبی 
_ عروقی، بیماری‌های ریوی، فشارخون بالا، 
مشکلات عصبی و... همگی از عواملی است 
که بر سامت و رشد کودکان هم اثرگذار 
است. مادران بارداری که سیگار می‌کشند 
و یا مادرانی که در معرض دود دست دوم 
دخانیات هستند، ممکن است جنین‌شان 
رشد مناسبی نداشته باشد و حتی جنین 
در معرض خطر ناهنجاری‌های دیگری قرار 
گیرد. نارس به دنیا آمدن جنین و مرگ 
ناگهانی شیرخوار نیز از دیگر عوارض استفاده 
از دخانیات است. یک رفتار غلط دیگر این 
است که افراد حتی در سفرهای تفریحی 
هم ابزار استعمال دخانیات از جمله قلیان 
را به عنوان اولین وسیله ثابت با خود همراه 
می‌کنند تا اوقات فراغت‌شان را با تدخین پر 
کنند.از طرفی باید بر رابطه مستقیم استفاده 
از دخانیات با بروز سرطان‌ها، توجه داشت، 
تقریبا بروز تمام سرطان‌ها در هر ارگانی از 
بدن در گروه افراد سیگاری بیشتر از افراد 
غیرسیگاری است و طبیعی است که این 
کودک در معرض دخانیات را هم مستعد ابتلا 
به سرطان‌ها می‌کند.همچنین دود دخانیات 
بر بیماری‌های ریوی هم بسیار موثر هستند.
شاید تنها راه پیشگیری از ابتلا به بیماری 
آسم این است که اگر والدین سیگار می‌کشند 
آن را ترک کنند. هرگونه استفاده از دخانیات 
در دوره حاملگی می‌تواند ریسک بروز آسم 
در کودک را افزایش دهد. سرفه مزمن، دفع 
خلط،‌ حساسیت تنفسی و... نیز می‌تواند با 
مصرف سیگار تشدید شود و ما در کسانی 
که خودشان یا افراد خانواده‌شان سیگاری 
هستند، عوارض تنفسی و تحریک پذیری، 
عدم تحمل ورزش، ریه‌های با رشد نامناسب 
و... را شاهد هستیم.در پاسخ به این سوال که 
پس از ترک دخانیات چقدر زمان لازم است تا 
بدن فرد به شرایط پیش از مصرف بازگردد؟، 
هم باید گفت که هر یک نخ سیگاری که فرد 
تصمیم بگیرد در طول روز استعمال نکند، 
بر سامت او موثر است. باید به سمت ترک 
سیگار برویم و به فکر جایگزین کردن آن 
با عادات مثبتی مانند ورزش کردن باشیم. 
سامتی پس از ترک دخانیات به شرطی 
برگشت پذیر است که عارضه پایداری ایجاد 

نکرده باشد.

هشدار پلیس درباره افزایش 
 تصادفات زنجیره‌ای 

در جاده‌ها را جدی بگیریم
رئیس مرکز اطلاعات و کنترل ترافیک پلیس 
راهور فراجا با اشاره به افزایش تصادفات 
زنجیره‌ای در جاده‌های کشور اظهار کرد: 
در ایام اوج سفرهای بین شهری شاهد وقوع 
تصادفات زنجیره‌ای ناگواری هم در بخش 
خودروهای سواری شخصی و هم در بخش 
حمل و نقل عمومی بار و مسافر بوده‌ایم که 
علت اصلی این حوادث بی‌توجهی رانندگان 
به لزوم رعایت فاصله طولی مناسب با خودرو 
جلویی ناشی از بی احتیاطی و عجله و شتاب 
در رانندگی است. سرهنگ احمد شیرانی 
افزود: متاسفانه در روزهای گذشته چندین 
فقره تصادف زنجیره‌ای فوتی و جرحی در 
جاده‌های کشور به‌وقوع پیوسته که بخشی 
از  این تصادفات در آزادراه‌های اصلی و 
استاندارد کشور بوده و بیانگر نقش اصلی 
عامل انسانی راننده به علت بی‌احتیاطی 
در رانندگی است. در واقع اصرار رانندگان 
به رسیدن به مقصد در یک ساعت و زمان 
مشخص قبلی بدون در نظر گرفتن شرایط 
ترافیک سنگین راه‌ها از عوامل زمینه ساز این 
تصادفات است.وی تصریح کرد: در شرایطی 
که راننده فاصله طولی با خودرو جلویی را 
متناسب با سرعت حرکت رعایت نکند با 
کاهش سرعت خودرو جلویی وقوع حادثه 
اجتناب ناپذیر می‌شود.همچنین لازم است 
رانندگان پیش‌بینی مدت زمان بیشتری 

برای رسیدن به مقصد داشته باشند. 

ویژه استعدادهای درخشان؛

 ثبت نام بدون آزمون ارشد 
در دانشگاه آزاد تا ۲۰ خرداد 

ادامه دارد
ثبت نام بدون آزمون ویژه استعدادهای 
درخشان مقطع کارشناسی ارشد سال ۱۴۰۲ 
دانشگاه آزاد اسلامی از پنج شنبه ۱۱ خرداد 
آغاز شده و تا روز شنبه ۲۰ خرداد ادامه خواهد 
داشت.داوطلبین با مراجعه به سامانه ثبت نام 
الکترونیکی مرکز سنجش، پذیرش و فارغ 
 http://azmoon.org التحصیلی به آدرس
پس از مطالعه دفترچه راهنما و در صورت 
داشتن شرایط ویژه استعدادهای درخشان 
مقطع کارشناسی ارشد ابتدا نسبت به خرید 
کارت اعتباری اقدام و سپس با ورود به سامانه 
نسبت به ثبت نام و انتخاب رشته / محل های 
درخواستی اقدام نمایند.داوطلبان لازم است 
کد رهگیری و نسخه چاپی ثبت نام خود را 

تا زمان اعلام نتایج نزد خود حفظ کنند.

توسط مدیرعامل سازمان آتش نشانی و 
خدمات ایمنی شهرداری تهران صورت گرفت؛

تشریح زمان آغاز فعالیت 
آتش‌نشانان زن

مدیرعامل سازمان آتش نشانی و خدمات 
ایمنی شهرداری تهران درباره فعالیت آتش 
نشانان زن گفت: تا چند روز آینده آتش 
نشانان زن در ایستگاه ۷۷ که برای‌شان آماده 
شده است برای فعالیت مستقر می‌شوند.

قدرت ا... محمدی ادامه داد: آموزش‌های این 
زنان آتش نشان به پایان رسیده و حداکثر 
تا هفته آینده فعالیت این زنان آتش نشان 
آغاز خواهد شد.وی با بیان اینکه در حال 
حاضر ۹۳ ساختمان پرخطر وجود دارد، 
خاطرنشان کرد: با اقدامات ایمن‌سازی که 
صورت گرفته است ۱۲۹ ساختمان پرخطر 
به ۹۳ ساختمان کاهش پیدا کرده است.

محمدی همچنین درباره تفاهم نامه با 
آموزش و پرورش تصریح کرد: تفاهم نامه با 
آموزش و پرورش استان تهران برای اولین بار 
در کشور اتفاق افتاده است و در شهر تهران 
بی‌سابقه است. ایمنی در مدارس به دلیل 
اینکه فرزندان ما بیشترین ساعات روز را در 
مدارس هستند، یکی از دغدغه‌های اصلی ما 
است.براساس این تفاهم نامه آموزش‌های 
ایمنی به دانش آموزان داده می‌شود. 
کارشناسان و مربیان ما به مراکز آموزشی و 
مدارس مراجعه کرده و آموزش‌های ایمنی 
را در مقاطع مختلف به دانش آموزان ارائه 
می‌دهند.آموزش‌هایی برای سرایداران و 
خدمتگزاران مدارس دیده شده است. به این 
افراد ایمنی موتورخانه‌ها و… آموزش داده 
می‌شود. همچنین به معلمان نیز آموزش‌های 
ایمنی داده می‌شود تا در زمان بروز حوادث 
بتوانند سریعترین کارهای ابتدایی را برای 
جلوگیری از خسارت و صدمات بیشتر انجام 
دهند.محمدی تصریح کرد: در حوادث زمان 
طلایی در اختیار کسانی است که در محل 
حادثه حضور دارند ازهمین رو آموزش به 
این افراد می‌تواند بسیار موثر باشد. ما با 
آموزش می‌توانیم سطح ایمنی در آموزش 
و پرورش را ارتقا دهیم. این آموزش‌ها در 
همه مدارس و مقاطع تهران ارائه می‌شود.

وی درباره نوسازی مدارس برای جلوگیری 
از خطرات احتمالی گفت: با انجام اقدامات 
ایمنی و نظارت بر آن، امیدواریم دیگر 
شاهد نباشیم که در ساخت مدارس جدید 
که مسائل ایمنی رعایت نشود. براساس این 
تفاهم نامه آتش نشانی در مراحل ساخت 
مدارس جدید تهران حضور و نظارت دارد.

گیر  رئیس مرکز مدیریت بیماری‌های وا
ح کرد؛ وزارت بهداشت مطر

شناسایی بیش از ۱۱ هزار بیمار 
مبتلا به جذام در کشور

رئیس مرکز مدیریت بیماری‌های واگیر 
وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
گفت: ۱۱ هزار و ۹۰۶ بیمار مبتلا به جذام 
در سال گذشته در کشور شناسایی شدند 
که ۲ هزار و ۵۰۳ بیمار جان خود را از دست 
دادند.شهنام عرشی افزود: از مجموع ۱۱ 
هزار و ۹۰۶ بیمار شناسایی شده مبتلا به 
جذام، هشت هزار و ۹۸۶ نفر بهبود یافتند 
و ۶ بیمار تحت درمان چند دارویی قرار 
گرفتند.وی با بیان اینکه ، اظهار داشت: 
میزان شیوع کشوری جذام هفت هزار دهم 
در ۱۰ هزار نفر جمعیت است و بیماران 
شناسایی شده بالای ۱۵ سال سن داشتند 
همچنین هیچ کدام از بیماران سابقه تماس 
با بیمار جذامی را نداشتند. وی یادآور شد: 
عامل بیماری جذام یک باکتری از خانواده 
باسیل‌هایی است که بیماری سل را به وجود 
می‌آورد.به گفته وی، این باکتری بر روی 
تنه‌های عصبی می‌نشیند و نواحی که کنترل 
عملکرد اندام )دست‌ها و پاها( را برعهده 
دارد، درگیر می‌کند. در نتیجه بیمار دچار 
اختلالات حسی حرکتی شده و چشم‌های 

وی نیز ممکن است درگیر شوند.

وزیر بهداشت درمان و آموزش پزشکی با اشاره به بیمه شش میلیون 
نفر در دولت سیزدهم، افزود: بیش‌تر این افراد جزو دهک‌های 
یک تا سه هستند و برای این منظور ۶ هزار میلیارد تومان اعتبار 
توسط مجلس شورای اسلامی مصوب شد.بهرام عین‌اللهی در ادامه 
در خصوص جوانی جمعیت، گفت: در چند سال آینده به سمت 
پیری جمعیت میرویم و قطعا این مسئله یک بحران است.وی با 
بیان اینکه زایمان رایگان شده است، تاکید کرد: فرزندان زیر پنج 
سال نیز تحت پوشش بیمه رایگان قرار می‌گیرند، همچنین برای 
مادران باردار داروهای تقویتی در مراکز بهداشتی توزیع می‌شود.

عین‌اللهی با تاکید بر اینکه سقط جنین یک جنایت است، تصریح 
کرد: افرادی که آزمایش بارداری آن‌ها مثبت می‌شود تا زمان 
زایمان در سامانه ثبت شده‌اند، سقط به دلایل متقن نیاز دارد، هر 
کسی اقدام به سقط غیرقانونی کند با او برخورد خواهد شد، برای 
فرزندآوری باید مشوق‌های متعددی در نظر گرفته شود.وی با اشاره 
به اینکه باید برای تمامی افراد جامعه پرونده سلامت تشکیل شود، 
یادآور شد: باید برای تشکیل این پرونده، خانه به خانه سر بزنیم، 
افراد باید از سلامت خود اطمینان داشته باشند، با اجرای این طرح 
هزینه پزشک عمومی و بستری تا ۹۵ درصد پوشش داده می‌شود.

وزیر بهداشت: 

باید برای تمامی افراد جامعه پرونده سلامت تشکیل شود

خبر  ویژه

تک خبر

اینفوگرافی 

آمار تکان 
دهنده از مصرف 

دخانیات در ایران 
را اینجا ببینید

درجه حرارت سیگار در 
نوک مشتعل مخروطی آن 

به ۹۰۰ درجه سانتیگراد 
می‌رسد. به دلیل این 

حرارت زیاد تجزیه حرارتی 
رخ داده و ترکیبات مضری 
به وجود می‌آید.دود سیگار 

شامل دو بخش گازی و 
بخش ذره‌ای است.

کید کرد؛ کسیون بانوان مجلس تا رئیس فرا

 ضرورت ایجاد موازنه 
میان نقش اجتماعی و خانواده زنان 

جمهوری اسامی همواره سعی کرده طی چند دهه اخیر با ارائه برنامه های 
توسعه ای نقش و جایگاه بانوان در مدیریت کلان را توسعه و بسط بدهد که 
برنامه هفتم توسعه که از آن به عنوان تحولی‌ترین برنامه برای توسعه همه جانبه 

کشور یاد می شود یکی از آنهاست. 
این برنامه که دارای ۲۲ فصل و ۷ بخش شامل اقتصادی، زیربنایی، فرهنگی و 
اجتماعی، علمی، فناوری و آموزشی، سیاست خارجی، دفاعی و امنیتی و اداری، 
حقوقی و قضایی است برای بازده زمانی چهارساله از ۱۴۰۲ تا سال ۱۴۰۶ اجرایی 
خواهد شد. فاطمه قاسمپور، رییس فراکسیون بانوان مجلس شورای اسلامی یکی 
از چالش های اصلی حکمرانی زنان را در زیربنای حضور اجتماعی آنان دانست 
و افزود: برای فعالیت اجتماعی باید بانوان از امتیازی متناسب با نقشی که در 
خانواده نیز ایفا می کند برخوردار باشند.وی بر موازنه نقش های اجتماعی و 
خانوادگی زنان تاکید کرد و افزود: باید تمامی فضا و بسترها فراهم شود که زن 

تراز انقلاب اسلامی بتواند در حوزه حکمرانی ایفای نقش کند. 
این نماینده مجلس شورای اسلامی همچنین توضیح داد: برخی از این موارد در 
قوانین ما آمده و مجلس یازدهم در قانون جوانی جمعیت نیز بخشی از مطالبه 
بحق بانوان در حوزه حمایت از جمله افزایش مرخصی زایمان را برطرف کرده 
است.قاسمپور موضوع افزایش مرخصی زنان کارمند دارای فرزندان زیر ۶ سال 
و دورکاری را بخشی از این اصلاحات عنوان کرد، افزود: البته باور داریم این 
اتفاقات گام های نخست بوده و باید تغییرات دیگری نیز اعمال شود و ما نیز در 
برنامه هفتم پیگیر آن خواهیم بود.وی گفت: اکنون مجلس منتظر تقدیم لایحه 
برنامه هفتم از سوی دولت است و هرکجا که در حوزه بانوان و آنچه مربوط به 
حکمرانی و حضور بانوان در فعالیت اجتماعی ضعفی باشد حتما مجلس خواستار 

اصلاحات خواهد شد.
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گردشگری

 ابداع محقق ایرانی 
 برای انتقال دارو در بدن 

با ریز سوزن نوین

گروهی از محققان با کمک پرینتر سه بعدی 
ارزان قیمت روشی نوینی برای توسعه وصله 

های ریز سوزن ابداع کرده اند.
ریزسوزن‌ها اخیراً به عنوان یک ابزار 
قدرتمند برای تحویل دارو با کمترین 
میزان تهاجم و نمونه برداری مایعات بدن 

ظهور کرده اند.
تا به امروز، ساخت وصله‌های میکروسوزن 
با وضوح بالا )MNAs( عمدتاً با استفاده 
از امکانات و تخصص پیچیده ممکن بوده 

است.
به خصوص میکروسوزن‌های توخالی معمولاً 
در اتاق‌های تمیز از سیلیکون، رزین یا مواد 
فلزی ساخته می‌شوند. چنین روش‌هایی از 
ساخت ریز سوزن‌ها از مواد زیست سازگار 
و زیست تخریب‌پذیر پشتیبانی نمی‌کنند 
و قابلیت دارورسانی چند بعدی را برای 
آزادسازی کنترل‌شده درمان‌های مختلف 
از طریق ترکیبی از تزریق و انتشار پایدار را 

محدود می‌کنند.
در همین راستا گروهی از محققان با 
همکاری علی تمایل و دل آرام قنبری 
امین، طی یک پژوهش از چاپگر‌های سه 
بعدی ارزان قیمت برای ساخت وصله‌های 
ریز سوزن بزرگ استفاده کردند و پس از 
آن قالب‌گیری انقباض‌پذیر هیدروژلی را 
برای تشکیل قالب‌های با وضوح بالا برای 
MNAهای جامد و توخالی با اندازه‌های قابل 

کنترل انجام دادند.
استراتژی توسعه‌یافته توپوگرافی سطح 
MNAها را تعدیل می‌کند تا مساحت سطح 
و ترشوندگی آنی آن‌ها را برای تحویل قابل 
کنترل دارو و نمونه‌برداری مایع بدن تنظیم 

کند.
MNAهای هیبریدی ژلاتین متاکریلویل 
)GelMA( /پلی اتیلن گلیکول دیاکریلات 
)PEGDA( با استفاده از استراتژی توسعه 
یافته ساخته می‌شوند که می‌تواند به راحتی 
به پوست نفوذ کند و دارورسانی چندبعدی 

را فعال کند.
روش پیشنهادی به پزشکان و محققان 
کمک می‌کند MNAهای ارزان قیمت، 
قابل کنترل و مقیاس‌پذیر را برای مدیریت 
مکانی-زمانی کنترل‌شده درمان‌ها و 

جمع‌آوری نمونه بسازند.

خصوصیات دوربین 
 سامسونگ گلکسی 

اس ۲۴ اولترا فاش شد
احتمالا سامسونگ گلکسی اس ۲۴ اولترا 
دارای دوربین زوم اپتیکال ۵ برابری خواهد 

بود.
براساس گزارش‌ها، سامسونگ قصد دارد 
با معرفی زوم اپتیکال ۵ برابر، قابلیت‌های 
زوم گلکسی اس ۲۴ اولترا را افزایش دهد.

همچنین سامسونگ در نظر دارد سنسور تله 
فوتو ۳x فعلی را حذف کند که در حال حاضر 
با یک لنز پریسکوپ ۱۰x جفت شده است. 
طبق بررسی‌های انجام شده، ارتقاء 
و به‌روزرسانی دوربین سامسونگ در 
گوشی‌های هوشمند سری S همیشه مورد 
توجه بوده است. به عنوان مثال، گلکسی 
اس ۲۰ اولترا یک دوربین پیشگامانه با زوم 
دیجیتال ۱۰۰ برابری را به لطف لنز تله 
فوتو ۴۸ مگاپیکسلی خود با زوم اپتیکال ۴ 

برابر معرفی کرد.
متعاقباً، گلکسی نوت ۲۰ اولترا از یک لنز تله 
فوتو ۱۲ مگاپیکسلی با قابلیت زوم اپتیکال ۵ 
برابری و زوم فضایی ۵۰ برابری بهره می‌برد.

کاهش بیش از ۵۰ درصدی 
گرام استفاده ایرانی‌ها از اینستا

بر اساس گزارش مراجع بین المللی در طول 
یک سال گذشته ترافیک اینستاگرام کاهش 

قابل توجهی داشته است.
بر خلاف گزارش‌های غیر مستند منتشر 
شده، آمار‌های رسمی مراجع جهانی نشان 
می‌دهند که میزان استفاده از اینستاگرام 
در اردیبهشت امسال نسبت به مرداد سال 
قبل، بیش از ۵۰ درصد کاهش داشته است.

پیش از این برخی مدعی شده بودند میزان 
استفاده کاربران از اینستاگرام بدون تغییر 

و یا افزایشی بوده است.
آمار رسمی در پایگاه بین المللی 
statcounter اعلام شده اند و نشان دهنده 

این کاهش کاربری در ایران هستند.

رنگ کویری خانه طاهری سمنان 
حرف‌ها دارد

همیشه خانه‌های قدیمی را ترجیح می‌دادم 
به خانه‌های بی در و پیکری که معلوم نیست 
اصالت‌شان کجا رفته، اصلا زیبای و ویژگی نابشان 
کجاست. این روزها که دارم می‌گردم دنبال خانه 
های تاریخی، چشمم افتاد به خانه طاهری 
سمنان و دیدم که باز هم خانه تاریخی سنتی 
پیدا می‌شود، آن هم چه خانه‌ای. با اینکه تمام 
شهرها و استان‌های ایران که تاریخ و هنرشان را 
نشان می‌دهند و سمنان هم همان بافت قدیمی‌اش 
را حفظ کرده، اما این را دیگر نمی‌دانستم که 
خانه‌ای در سمنان با این قدمت هم پیدا می‌شود.

تاریخچه خانه طاهری سمنان
خانه طاهری در سال ۱۳۰۶ خورشیدی در همان 
روزهایی ساخته شد که آخرین شاه قاجار تاج 
و تختش را به ناچار رها می‌کند و پهلوی اول، 
رضاخان جایش را می‌گیرد. دو سال بعد از ساخت 
خانه طاهری هم پل سیاه اهواز در جنوب ایران و 
راه‌آهن سراسر ساخته می‌شود.۱۶ سال بعد یعنی 
در سال ۱۳۹۵ خورشیدی هم از یک خانه، البته 
همچین هم یک خانه معمولی نیست به عنوان 
یک خانه تاریخی به بخش خصوصی داده شد تا 
بیشتر از آن مراقبت شود. البته خانه‌های تاریخی 
دیگری هم در سمنان وجود دارد که به بخش 
خصوصی تحویل داده شده تا حواس‌شان بیشتر 

به آن‌ها باشد.
نگاهی به معماری خانه طاهری سمنان

می‌دانید که معماری خانه‌های ایرانی در هر استان 
به سبک و سیاق فرهنگ و آب و هوا و شرایط 
محیطی‌شان بستگی دارد. یعنی اگر در شمال 
ایران خانه‌ها سقف‌های شیب داری دارند، به خاطر 
باران‌های زیاد آن منطقه است. یا در یزد که باران 
که چه عرض کنم، سالی یکی دو بار آن هم به 
زحمت می‌بارد، خانه‌هایی از خاک و رسی ساخته 
می‌شود تا گرمای خورشید را دفع کند؛ البته در 

روستاهای یزد.
حالا خانه طاهری سمنان با بادگیری که در اتاق 
تابستانه‌اش قرار گرفته تا خانه را در روزهای سینه 
کش آفتاب خنک کند هم همینطور است. این 
خانه که با خاک، خشت، چوب و ساروج در این 
سال‌ها دوام خودش را نشان داده، خودش را به 
عنوان یک خانه درونگرای ایرانی معرفی می‌کند. 
یعنی تمام حیاط و حوض در دل خانه قرار گرفته 
و اتاق‌های خانه آن‌ها را دوره کردند. از آجرکاری 
سردر، گج‌کاری دیوار اتاق‌ها، تزئینات، گچ‌بری 

سرستون‌ها، قوس‌ها و … این بنا هم نمی‌گذرم.
زمانی که وارد خانه طاهری سمنان می‌شوید، 
یک هشتی زیبا با پله‌هایی که به حیاط مرکز 
خانه می‌رسد، انتظارتان را می‌کشد. از حیاط مرکز 
خانه گفتم، بدانید که خانه طاهری ۱ حیاط که نه، 
بلکه ۲ حیاط دارد. حیاط اولی را که هنگام ورود 
به خانه می‌بینید، حیاط دوم که آن را به حیاط 
فرعی می‌شناسند هم در بخش پشتی ساختمان 

مشاهده می‌کنید.
معماری داخلی خانه طاهری سمنان

بادگیر را نمی‌شود از معماری خانه‌های کویری 
گرفت. البته خانه طاهری سمنان هم از آن 
خانه‌هایی محسوب می‌شود که یک بادگیر بلند 
قد و قامتی دارد تا هوای روزهای گرم و گرماپزان 
تابستان را در اتاق تابستانه خنک کند. حرف از اتاق 
تابستانه زدم، این را هم بگویم که در و پنجره‌های 
این اتاق نور و گرمای خورشید را بسیار کم وارد 

اتاق می کنند تا زحمت بادگیرهایش هدر نرود.
یک هشتی کوچک بعد از پله‌های حیاط مرکزی 
خانه طاهری سمنان وجود دارد که بعد از آن 
با حیاط اصلی روبه‌رو می‌شوید. بعد از آن است 
که یک حوض درجه یک ایرانی، یک حوض 
مستطیلی کوچک را می‌بینید که زندگی 
می‌بخشید به ساکنان خانه. البته الان که آبی در 
حوض نیست و خالی شده است. مغز ستون‌هایی 
که این خانه را به دوش کشیدند هم از چوب و 

ساروج ساخته شدند.
معماری بیرونی خانه طاهری سمنان

خانه طاهری سمنان هم مانند هر خانه تاریخی 
که از دوره‌های مختلف ایران مثل دوره پهلوی و 
قاجار برایمان به جا مانده، تزئینات دلربایی دارند. 
اصلا همین که پای‌تان را گذاشتید داخل این خانه 
کویری، در سر در ورودی‌اش، آجرکاری زیبایی 
می‌بینید که حتی برای چند لحظه هم که شده، 
نگاه‌تان را جذب می‌کند. حالا اگر می‌توانید، داخل 
حیاط اصلی خانه نشوید. گچ‌کاری دیواره اتاق‌های 
این خانه هم از تزئیناتی هستند که کمتر خانه 
ایرانی می‌توانم پیدا کنم که از آن بی بهره باشد. 

قوس‌های زیادی هم در آن‌جا می‌بینید.

کمک می‌کنند ویروس‌های روده به افزایش طول عمر افراد 
به گفته محققان، کلید زندگی تا ۱۰۰ سالگی ممکن است 

وجود ویروس هایی باشد که در روده زندگی می کنند.
»رامنیک خاویر«، مدیر ایمونولوژی و یکی از مدیران 
برنامه بیماری‌های عفونی و میکروبیوم در مؤسسه 
MIT ماساچوست، می‌گوید: »نحوه تعامل ویروم با 
میکروبیوم‌های روده می‌تواند به ما درباره چگونگی 
تکامل اکولوژی میکروبی و ویروسی در طول زندگی یک 

فرد بگوید.«
خاویر در ادامه گفت: »این یک نقطه شروع مهم برای 

کشف مکانیسم‌هایی است که چگونه اکوسیستم روده 
سلامت را حفظ می‌کند.«

ویروم مجموعه‌ای از ویروس‌ها در روده است، در حالی 
که میکروبیوم مجموعه‌ای از میکروارگانیسم ها است.

محققان با مطالعه تقریباً ۲۰۰ نفر در ژاپن و ساردینیا 
دریافتند که افراد صدساله دارای تنوع بیشتری از 
باکتری‌ها و ویروس‌ها در روده خود هستند که می‌تواند 
به محافظت از آنها در برابر بیماری‌های عفونی کمک کند. 
ویروس‌های روده آنها توانایی باکتری‌های سالم روده را 

برای تجزیه سولفات افزایش می‌دهد که می‌تواند به مبارزه 
با عفونت‌های باکتریایی کمک کند.

نویسندگان مطالعه توضیح دادند از آنجایی که باکتری‌ها، 
ویروس‌ها و قارچ‌ها در روده با هم تعامل دارند، نقش مهمی 
در پیشگیری از بیماری‌های مرتبط با افزایش سن دارند.

پیش از این، تیمی به رهبری خاویر دریافتند که 
باکتری‌های روده در افراد صد ساله اسیدهای صفراوی 
غیرعادی تولید می‌کنند که می‌تواند به جلوگیری از 

عفونت کمک کند.

دریچه علم

عکس روز 

از قشلاق تا کوچ برای ییلاق عشایر لرستان/منبع : تسنیم

احمد نجفی: 
تمام سینمای ملی، فقر و بدبختی و دروغ و فساد است؟

 بازیگر مجموعه تلویزیونی »کارآگاه علوی« گفت: امروز عمدتا روی فیلم‌های 
اجتماعی مانور می‌دهیم و در مورد سینمای ملی حرفی نمی‌زنیم؛ آیا تمام 
سینمای ملی فقر و بدبختی و زجر و دروغ و ریا و فساد است؟ اشکالی ندارد این 

فیلم‌ها ساخته شود اما آیا همه سینمای ما همین است؟
احمد نجفی با بیان فعالیت های متاخر خود، اظهار داشت: در حال حاضر مشغول 
کاری نیستم و کارهایی خانوادگی در خرمشهر دارم اما برای کاری گفت وگو محور 
و یک سریال صحبت کرده ایم و منتظر هستیم ببینیم چه می شود؛ قبل از آن 

کاری برای شبکه ۵ داشتم که بد نبود و ایام عید پخش می شد.
بازیگر فیلم سینمایی دندان مار )مسعود کیمیایی ۱۳۶۸( در پاسخ به این پرسش 
که عناصر تشکیل دهنده و خاستگاه یک بازیگر چه چیزهایی است، اظهار داشت: 
استعداد، آموزش و تجربه همگی در بازیگرشدن یک آدم اهمیت دارند؛ زمانی 
هست که شما در ارتباط با اشخاص انتخاب می شوید و زمانی هست که کلاس و 
دوره ای دیده اید و در تئاتر کارکرده اید و به سینما آمده اید و تجربه ای دارید و 
زمانی هم شانس موثر است. شانس گاهی سهم بزرگی دارد چنانچه لازمه موفقیت 
این است که وقتی به کار رفتی کار خوب شود این که برخی کارها ناگهان گل می 

کند شانس است و قرار نیست هرکاری موفق شود و بدرخشد.
وی در توضیح ترکیبی که باعث موفقیت یک بازیگر و فیلمساز می شود، ادامه 
داد: در همین فقدان شانس است که کارگردانی که فیلمی را خوب ساخته و به 
موفقیت رسیده است می بینید که دو، سه کار بعدی اش اصلا موفقیتی به همراه 
ندارد و خوب نیست و استقبالی هم از آن نشده است. در نتیجه مجموعه ارتباطات، 
آموزش دیدن و خوش شانس بودن تعیین کننده است و این مجموعه در کنار 

چیزی قرار می گیرد که آن چیز استعداد، فهم و تجربه و خواندن است. این نیست 
که شانس داشته باشید تا همه چیز برایتان به سمت درست برود بلکه باید از کاری 
که به شما محول می شود به خوبی و بادقت مواظبت کنید که استمرار در حرکت 

بازیگری داشته باشید.
بازیگر فیلم سینمایی برخورد )سیروس الوند ۱۳۷۰( با تاکید بر مولفه هایی که 
هنرور و عاشق را به یک بازیگر بدل می سازد، تصریح کرد: تلاش و تلاش. باید 
بخوانند و بدانند تا موفق شوند؛ محکم و استوار باشند. سینما بطئی است و مانند 
لاکپشت بسیار حرکت کندی دارد. در نتیجه ناامید نشوند. ممکن است از یک 
سکانس شروع کنند و به یک نقش بزرگ برسند البته با توجه به این که چقدر 
کار را جدی گرفته باشند تا شرایط درخشش و رشد پیش بیاید و در همه دنیا 

هم همین است.

بازیگر مجموعه تلویزیونی کارآگاه علوی )حسن هدایت ۱۳۸۶( اظهار داشت: الان 
بیشتر دوست دارم فعالیت های صنفی را ببینم که متاسفانه نمی بینیم. فکر می 

کنم سینما در این شرایط نیاز به یک رنسانس دارد.
وی تاکید کرد: یعنی این سینما باید وسیع تر، داناتر، متنوع تر باشد؛ امروز عمدتا 
روی فیلم های اجتماعی مانور می دهیم و در مورد سینمای ملی حرفی نمی زنیم. 
آیا همه سینمای ملی همین است؟ فقر و بدبختی و زجر و دروغ و ریا و فساد؟ 
اشکالی ندارد این فیلم ها ساخته شود اما آیا همه سینمای ما همین است؟ پهلوان 
نداریم؟ قهرمان نداریم؟ اندیشه تاریخی فیلمسازی و رمان ها و قهرمانی هامان 
کجاست؟ شاید در سال یکی دو فیلم در مورد دفاع مقدس این موضوعات را نشان 

دهند اما عمومیت ندارد.
بازیگر مجموعه تلویزیونی سنجرخان )محمدحسین لطیفی ۱۴۰۱( گفت: چیزی 
به اسم سینمای ملی که کاراگاهی، پلیسی، کمدی خوب و اکشن باشد کم است و 
همه سینمای ما سینمای اجتماعی شده که زیاد نمی تواند دوام بیاورد کما این که 
نیاورد. امیدواریم ژانرهای مختلف تقویت شود و ما سینمایی چند بعدی را ببینیم. 
البته گاهی اوقات به دلیل حضور صنفی ام اعتراضاتی دارم و همیشه این مسئله را 
بازگو کرده ام اما سینمای ما تا حد زیادی دولتی است و چرخ آن از طریق سازمان 

ها یا آدم های وابسته به دولتی که وارد کار می شوند، می چرخد.
نجفی گفت: بسیاری از تهیه کنندگان قبلا در ارشاد بوده اند و وارد شده اند و 
ایرادی هم ندارد چنانچه برخی بسیار موفق بوده اند اما ایرادش این است که 
برای تولید آثارشان از این زَرّادخانه قوی یارانه استفاده شده است؟ که برای 

برخی شده است.

چهره ها 

«؛ »روانشناسی باور

 نگاهی به 
باورهای متعارض انسانها

کتاب روانشناسی باور نوشته‌ نانسی اس. 
کیم، به این پرسش اساسی می‌پردازد 
که »چرا افراد متفاوت باور‌های بسیار 
متنوع و گوناگونی پیدا می‌کنند.« 
نانسی اس. کیم در کتاب نامبرده 
با رویکردی نظام‌مند و انتقادی، 
تحقیقات و پژوهش‌های مرتبط در 
حوزه‌ی روان‌شناسی را بررسی می‌کند 

تا پاسخی برای این پرسش بیابد که 
چرا باور‌های سیاسی، اخلاقی، مذهبی، 
و حتی فراطبیعی ما تا این‌ حد متفاوت 

و متعارضند.
 Nancy S.( از نظر نانسی اس. کیم
Kim( هر فرد باور‌های بسیار متفاوتی 
با دیگر افراد دارد. در حقیقت، افراد در 
زمینه‌ی باور‌های سیاسی با یکدیگر 
متفاوتند؛ در زمینه‌ی باور‌های 
اخلاقی با یکدیگر متفاوتند؛ در موردِ 
اختلال‌های روانی باور‌های متفاوتی 
دارند؛ و حتی به خرافه‌های متفاوتی 

هم باور دارند. به علت 
باور‌های  همین  وجودِ 
متفاوت و حتی متعارض 
است که نانسی اس. کیم 
در کتاب روان‌شناسی 
باور می‌پرسد: »چرا 
باور‌های هر فرد تا این‌حد 
مخالف باور‌های دیگران 

است؟«.
نانسی اس. کیم با گردآوری 

نظریه‌ها و شواهد تجربیِ برگرفته از 
روان‌شناسی اجتماعی، روان‌شناسی 

روان‌شناسی  و  رشد 
شناختی، باور‌های متفاوتِ 
ما را بررسی می‌کند و با 
ارجاع به پژوهش‌های 
جدیدی که در این 
حوزه‌ها صورت گرفته‌اند، 
نشان می‌دهد چگونه 
روان‌شناختی  عوامل 
متعددی از جمله حافظه، 
توانایی استدلال، قضاوت، 
احساسات، شخصیت و رشدِ شناختی، 
باور‌های ما را شکل می‌دهند. این کتاب، 

به مباحث فلسفی مرتبط با باور‌ها نیز 
می‌پردازد و برای روشن‌تر کردن بحث، 
به نظریه‌های متفاوت در تاریخ فلسفه و 

معرفت‌شناسی نیز اشاره می‌کند.
باور  کتاب روان‌شناسی 

 ،)The Psychology of Belief(
دامنه‌ی بسیار وسیعی از باور‌ها را موردِ 
بررسی قرار می‌دهد. برای مثال، یک 
فصلِ کتاب به باور‌های سیاسی، فصلی 
دیگر به باور‌های شبه‌علم و فصلی دیگر 
تماماً به نظریه‌های توطئه اختصاص 

یافته است. 

کتابکده 
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